
 

 
 

 

 

 

 

รายงานผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ 
มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รอบ 12 เดือน 
(1 ตุลาคม 2565 - 30 กันยายน 2566) 

 
 
 

  
 
 
 
 
 

เสนอต่อสภามหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา 
ในคราวประชุมครั้งที่ 14/2566 

วันที่ 17 พฤศจิกายน พ.ศ. 2566 



ก 

 

บทสรุปผู้บริหาร 
 

ข้อเท็จจริง/ความเป็นมา 
 

พระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2562  
มาตรา 4 กำหนดให้ส่วนราชการจัดทำแผนปฏิบัติราชการของหน่วยงานนั้นโดยจัดทำเป็นแผนระยะห้าปี  
ซึ่งต้องสอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บท แผนการปฏิรูปประเทศ และแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคม
แห่งชาติ นโยบายของคณะรัฐมนตรีที่แถลงต่อรัฐสภา และแผนอ่ืนที่เกี่ยวข้อง   

มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมาได้จัดทำแผนปฏิบัติราชการ ระยะ 5 ปี (พ.ศ. 2566-2570) 
และแผนปฏิบัติราชการรายปี เสนอต่อรัฐบาลผ่านระบบติดตามและประเมินผลแห่งชาติ (eMENSCR) 
ของสำนักงานสภาการพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ (สศช.) และรายงานผลการดำเนินงานเป็นราย  
ไตรมาส สำหรับแผนปฏิบัต ิราชการประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มหาวิทยาลัยได้ดำเนินการ                     
โดยกระบวนการมีส่วนร่วมของบุคลากร ภายใต้กรอบยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา (พ.ศ. 
2566-2570) ซึ่งประกอบด้วย 5 ยุทธศาสตร์ ได้แก่ 1) การยกระดับคุณภาพการจัดการศึกษาและพัฒนา
สมรรถนะคนทุกช่วงวัย 2) การผลิตและพัฒนาครูและบุคลากรทางการศึกษาที่มีสมรรถนะสูง  3) การวิจัย
และสร้างนวัตกรรมเพื่อเพิ่มขีดความสามารถการแข่งขันของคนในท้องถิ่นและประเทศ  4) การส่งเสริม
ยกระดับเศรษฐกิจ สังคม ศิลปวัฒนธรรม และสิ่งแวดล้อมของท้องถิ่น เพื่อสร้างความเข้มแข็งให้กับชุมชน 
และ 5) การพัฒนาระบบบริหารจ ัดการให้ม ีสมรรถนะสูง ม ีธรรมาภิบาล และมีความเป็นสากล                      
ทั้ง 5 ยุทธศาสตร์ มี 37 กลยุทธ์ 49 ตัวชี้วัด 62 โครงการ 

 

ผลการดำเนินงาน 
 มหาวิทยาลัยโดยกองนโยบายและแผนได้ติดตามผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 รอบ 12 เดือน โดยให้คณะ/หน่วยงาน รายงานผลตามแบบฟอร์มส่งมาที่กองนโยบาย 
และแผน ผลการดำเนินงานสรุปได้ดังนี้ 

1. ผลการบรรลุเป้าหมายตามตัวชี้วัดความสำเร็จระดับยุทธศาสตร์ จากทั้งหมด 49 ตัวชี้วัด พบว่า 
บรรลุเป้าหมาย 39 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 80.00 ไม่บรรลุเป้าหมาย 10 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 20.00 ตัวชี้วัด
ที่ไม่บรรลุเป้าหมายได้แก ่

      1) สัดส่วนนักศึกษาใหม่ที่เป็นวัยทำงานต่อนักศึกษาที่เข้าใหม่ทั้งหมด  (เป้าหมายร้อยละ 20.00 
ผลการดำเนินงานร้อยละ 8.44) 

      2) ร้อยละของอาจารย์ที่มีระดับคุณภาพการจัดการเรียนการสอนตามเกณฑ์มาตรฐานคุณภาพ
อาจารย์ NRRU–Professional Standard Framework อย่างน้อยระดับ 2 จาก 4 ระดับ ที่เพ่ิมข้ึน (เป้าหมาย
ร้อยละ 10 ผลการดำเนินงานร้อยละ 0)  

      3) ร ้อยละของน ักศึกษาระดับปร ิญญาตร ีท ี ่ม ีสมรรถนะหร ือผ ่านเกณฑ์ภาษาอังกฤษ                
ตามท่ีมหาวิทยาลัยกำหนด (เป้าหมายร้อยละ 50 ผลการดำเนินงานร้อยละ 13.43) 



ข 

 

      4) ร้อยละของบัณฑิตครูที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายในระยะเวลา 1 ปี หลังสำเร็จ
การศึกษา (เป้าหมายร้อยละ 70 ผลการดำเนินงานร้อยละ 67.57) 

      5) ร้อยละของบทความวิจัยที่ได้รับการตีพิมพ์ระดับชาติในวารสารที่อยู่ในฐานข้อมูล TCI1  
  ต่อจำนวนอาจารย์ประจำและนักวิจัย (เป้าหมายร้อยละ 20 ผลการดำเนินงานร้อยละ 9.52) 

      6) ร้อยละของเงินวิจัยจากภายนอกที่เพ่ิมขึ้น (เป้าหมายเพิ่มขึ้นร้อยละ 10.00 ผลการดำเนินงาน
ลดลงร้อยละ 3.77) 

      7) ร้อยละของรายได้จากการบริการวิชาการและการบริหารทรัพย์สินที่เพิ่มขึ้น (เป้าหมาย           
ร้อยละ 10 ผลการดำเนินงานร้อยละ 3.33) 

      8) Green University Ranking (เป้าหมาย อันดับ 150 ผลการดำเนินงาน ยังไม่ส่งผลงานเข้ารับ
การจัดอันดับ) 

      9) ผลการจัดระดับด้านการประเมินคุณธรรม  และความโปร่งใสของหน่วยงานภาครัฐ ITA           
ของกลุ่มสถาบันอุดมศึกษาที่เข้ารับการประเมิน (เป้าหมาย อันดับ1-15 ผลการดำเนินงานอันดับ 20) 

      10) ผลการจัดอันดับ THE Impact Ranking  
                       - SDG4 การศึกษาที่เท่าเทียม (Quality Education) ค่าเป้าหมาย อันดับ 600 ผลการ
ดำเนินงาน 601-800 
                       - SDG17 การเป ็นหุ ้นส ่วนความร ่วมมือต ่อการพัฒนาที ่ย ั ่งย ืน (Partnerships for                
the Goals) ค่าเป้าหมาย 600 ผลการดำเนินงาน 1001+ 

2. ผลการดำเนินโครงการตามแผนปฏิบัติราชการ จากทั้งหมด 62 โครงการ พบว่า ดำเนินการ           
แล้วเสร็จครบถ้วนทุกโครงการ คิดเป็นร้อยละ 100.00 

3. ผลการเบิกจ่ายงบประมาณโครงการตามแผนปฏิบัติราชการ ตามที่จัดสรรไปจำนวน 39 ,124,934 
บาท พบว่า สามารถเบิกจ่ายได้ครบถ้วนทั้งหมดตามเวลา คิดเป็นร้อยละ 100.00  

 

ปัญหาและอุปสรรค  
1. ผลการบรรลุเป้าหมายตามตัวชี้วัดระดับยุทธศาสตร์ในรอบ 6 เดือน ที ่บรรลุเป้าหมายเพียง             

12 ตัวชี้วัด น้อยกว่าเมื ่อเทียบกับปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 รอบ 6 เดือน ที่บรรลุเป้าหมาย 14 ตัวชี้วัด             
ซ่ึงอยู่ในช่วงสถานการณ์แพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 ทั้งนี้เนื่องมาจากตัวชี้วัดตามแผนปฏิบัติ
ราชการประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ส่วนใหญ่เป็นตัวชี ้ว ัด ที ่ว ัดผลลัพธ์จากการดำเนินงานต้องรอ
ประเมินผลหลังเสร็จสิ้นโครงการในช่วงปลายหรือสิ้นปีงบประมาณ ทำให้มีตัวชี้วัดที่ต้องอยู่ระหว่างการ
ดำเนินงานและยังไม่บรรลุเป้าหมายในรอบ 6 เดือน มากกว่าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

2. ผลการบรรลุเป้าหมายตามตัวชี ้วัดความสำเร็จระดับยุทธศาสตร์ พบว่า มีตัวชี ้ว ัดที่ไม่บรรลุ
เป้าหมาย เนื่องจากบางตัวชี้วัดยังไม่อยู่ในช่วงของการประเมินผลตามค่าเป้าหมาย และบางตัวชี้วัดไม่ได้ผลการ
จัดอันดับตามที่มหาวิทยาลัยกำหนด เช่น 1) ร้อยละของอาจารย์ที่มีระดับคุณภาพการจัดการเรียนการสอน
ตามเกณฑ์มาตรฐานคุณภาพอาจารย์ NRRU–Professional Standard Framework อย่างน้อยระดับ 2 จาก 
4 ระดับ ที่เพ่ิมข้ึน ทั้งนีก้ารประเมินคุณภาพอาจารย์ตามมาตรฐานดังกล่าว จะเริ่มในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  
2) Green University Ranking ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มหาวิทยาลัยยังไม่ได้เข้ารับการจัดอันดับ      
Green University และ 3) ผลการจัดอันดับ THE Impact Ranking ซึ่งผลการจัดอันดับต่ำกว่าค่าเป้าหมาย 
ที่มหาวิทยาลัยกำหนด 

 



ค 

 

3. ผลการเบิกจ่ายงบประมาณตามแผนปฏิบัติราชการ ระหว่างการดำเนินงานในรอบ 6 เดือน 
และรอบ 9 เดือน ยังไม่เป็นไปตามเป้าหมายที่กำหนดไว้ ทั้งนี้เนื่องจาก 2 สาเหตุหลักได้แก่  (1) กระบวนการ 
ในการจัดสรรงบประมาณสำหรับขับเคลื ่อนโครงการตามแผนปฏิบัติราชการ มีความล่าช้า และ (2)  
การดำเนินการเบิกจ่ายงบประมาณของบางหน่วยงานยังไม่มีประสิทธิภาพ 

 
ข้อเสนอแนะ 
 1. คณะ/หน่วยงาน และผู้รับผิดชอบโครงการควรวางแผนการดำเนินงานอย่างรัดกุม และเร่งรัด              
การดำเนินงานและการใช้จ่ายงบประมาณอย่างมีประสิทธิภาพ บรรลุเป้าหมายตามที่กำหนด  
 2. มหาวิทยาลัยควรปรับปรุงกระบวนการจัดสรรงบประมาณ โดยเฉพาะงบประมาณแผ่นดิน                
เพ่ือขับเคลื่อนโครงการตามแผนปฏิบัติราชการให้เป็นไปตามรอบระยะเวลาของปีงบประมาณ 
 3. ผู้รับผิดชอบโครงการควรตระหนักในการดำเนินงานเพื่อให้เกิดผลผลิต ผลลัพธ์ ที่สร้างประโยชน์  
ต่อชุมชนท้องถิ่น หรือกลุ่มเป้าหมายอย่างชัดเจน รวมถึงใช้จ่ายงบประมาณอย่างมีประสิทธิภาพ และคุ้มค่า 
 

  



ง 

 

คำนำ 
 

 รายงานผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการมหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 รอบ 12 เดือน มีวัตถุประสงค์เพื่อติดตามความก้าวหน้าและปัญหาอุปสรรคในการ
ดำเนินงาน ทั้งนี้เพื่อให้ทราบสถานการณ์ดำเนินงาน ซึ่งจะนำไปสู่การเร่งรัด หรือการแก้ไขปัญหาอุปสรรค 
เพ่ือให้มั่นใจได้ว่าการดำเนินงานจะบรรลุเป้าหมายในช่วงปลายปีงบประมาณ  
 ขอขอบคุณคณะ/หน่วยงาน ที่ให้ความร่วมมือในการรายงานผลการดำเนินงานดังกล่าว กองนโยบาย  
และแผน หวังเป็นอย่างยิ่งว่ารายงานฉบับนี้จะเป็นประโยชน์แก่ผู้บริหารมหาวิทยาลัย และคณะ/หน่วยงาน 
ในการเร่งรัดการดำเนินงานให้บรรลุเป้าหมายต่อไป 

 
 

กองนโยบายและแผน 
ตุลาคม 2566 

 
 
 
  



จ 

 

สารบัญ 
 หน้า 
บทสรุปผู้บริหาร ก 
คำนำ ข 
สารบัญ ค 
ส่วนที่ 1 สรุปผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา 
  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รอบ 12 เดือน 

1 

ส่วนที่ 2 รายละเอียดผลการดำเนินงานตามตัวชี้วัดระดับยุทธศาสตร์ 5 
ส่วนที่ 3 รายละเอียดผลการดำเนินโครงการ/กิจกรรม  18 
ส่วนที่ 4 รายละเอียดผลการใช้จ่ายงบประมาณ  30 

 
 

 



 
 

 

 

ส่วนที่ 1 
สรุปผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รอบ 12 เดือน 
 

ข้อเท็จจริง/ความเป็นมา 
 

พระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2562  
มาตรา 4 กำหนดให้ส่วนราชการจัดทำแผนปฏิบัติราชการของหน่วยงานนั้นโดยจัดทำเป็นแผนระยะห้าปี  
ซึ่งต้องสอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บท แผนการปฏิรูปประเทศ และแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคม
แห่งชาติ นโยบายของคณะรัฐมนตรีที่แถลงต่อรัฐสภา และแผนอ่ืนที่เกี่ยวข้อง   

มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมาได้จัดทำแผนปฏิบัติราชการ ระยะ 5 ปี (พ.ศ. 2566-2570) 
และแผนปฏิบัติราชการรายปี เสนอต่อรัฐบาลผ่านระบบติดตามและประเมินผลแห่งชาติ (eMENSCR) 
ของสำนักงานสภาการพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ (สศช.) และรายงานผลการดำเนินงานเป็นราย  
ไตรมาส สำหรับแผนปฏิบัต ิราชการประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มหาวิทยาลัยได้ดำเนินการ                     
โดยกระบวนการมีส่วนร่วมของบุคลากร ภายใต้กรอบยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา (พ.ศ. 
2566-2570) ซึ่งประกอบด้วย 5 ยุทธศาสตร์ ได้แก่ 1) การยกระดับคุณภาพการจัดการศึกษาและพัฒนา
สมรรถนะคนทุกช่วงวัย 2) การผลิตและพัฒนาครูและบุคลากรทางการศึกษาที่มีสมรรถนะสูง  3) การวิจัย
และสร้างนวัตกรรมเพื่อเพิ่มขีดความสามารถการแข่งขันของคนในท้องถิ่นและประเทศ  4) การส่งเสริม
ยกระดับเศรษฐกิจ สังคม ศิลปวัฒนธรรม และสิ่งแวดล้อมของท้องถิ่น เพื่อสร้างความเข้มแข็งให้กับชุมชน  
และ 5) การพัฒนาระบบบริหารจ ัดการให้ม ีสมรรถนะสูง ม ีธรรมาภิบาล และมีความเป็นสากล                      
ทั้ง 5 ยุทธศาสตร์ มี 37 กลยุทธ์ 49 ตัวชี้วัด 62 โครงการ 
 

ผลการดำเนินงาน 
 มหาวิทยาลัยโดยกองนโยบายและแผนได้ติดตามผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 รอบ 12 เดือน โดยให้คณะ/หน่วยงาน รายงานผลตามแบบฟอร์มส่งมาที่กองนโยบาย 
และแผน ผลการดำเนินงานสรุปได้ดังนี้ 

1. ผลการบรรลุเป้าหมายตามตัวชี้วัดความสำเร็จระดับยุทธศาสตร์ จากทั้งหมด 49 ตัวชี้วัด พบว่า 
บรรลุเป้าหมาย 39 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 80.00 ไม่บรรลุเป้าหมาย 10 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 20.00 ตัวชี้วัด
ที่ไม่บรรลุเป้าหมายได้แก ่

      1) สัดส่วนนักศึกษาใหม่ที่เป็นวัยทำงานต่อนักศึกษาที่เข้าใหม่ทั้งหมด  (เป้าหมายร้อยละ 20.00 
ผลการดำเนินงานร้อยละ 8.44) 

      2) ร้อยละของอาจารย์ที่มีระดับคุณภาพการจัดการเรียนการสอนตามเกณฑ์มาตรฐานคุณภาพ
อาจารย์ NRRU–Professional Standard Framework อย่างน้อยระดับ 2 จาก 4 ระดับ ที่เพ่ิมข้ึน (เป้าหมาย
ร้อยละ 10 ผลการดำเนินงานร้อยละ 0)  
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      3) ร ้อยละของน ักศึกษาระดับปร ิญญาตร ีท ี ่ม ีสมรรถนะหรือผ ่านเกณฑ์ภาษาอังกฤษ                
ตามท่ีมหาวิทยาลัยกำหนด (เป้าหมายร้อยละ 50 ผลการดำเนินงานร้อยละ 13.43) 

      4) ร้อยละของบัณฑิตครูที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายในระยะเวลา 1 ปี หลังสำเร็จ
การศึกษา (เป้าหมายร้อยละ 70 ผลการดำเนินงานร้อยละ 67.57) 

      5) ร้อยละของบทความวิจัยที่ได้รับการตีพิมพ์ระดับชาติในวารสารที่อยู่ในฐานข้อมูล TCI1  

  ต่อจำนวนอาจารย์ประจำและนักวิจัย (เป้าหมายร้อยละ 20 ผลการดำเนินงานร้อยละ 9.52) 

      6) ร้อยละของเงินวิจัยจากภายนอกที่เพ่ิมขึ้น (เป้าหมายเพิ่มขึ้นร้อยละ 10.00 ผลการดำเนินงาน
ลดลงร้อยละ 3.77) 

      7) ร้อยละของรายได้จากการบริการวิชาการและการบริหารทรัพย์สินที่เพิ่มขึ้น (เป้าหมาย           
ร้อยละ 10 ผลการดำเนินงานร้อยละ 3.33) 

      8) Green University Ranking (เป้าหมาย อันดับ 150 ผลการดำเนินงาน ยังไม่ส่งผลงานเข้ารับ
การจัดอันดับ) 

      9) ผลการจัดระดับด้านการประเมินคุณธรรม  และความโปร่งใสของหน่วยงานภาครัฐ ITA           
ของกลุ่มสถาบันอุดมศึกษาที่เข้ารับการประเมิน (เป้าหมาย อันดับ1-15 ผลการดำเนินงานอันดับ 20) 

      10) ผลการจัดอันดับ THE Impact Ranking  

                       - SDG4 การศึกษาที่เท่าเทียม (Quality Education) ค่าเป้าหมาย อันดับ 600 ผลการ
ดำเนินงาน 601-800 

                       - SDG17 การเป ็นหุ ้นส ่วนความร ่วมม ือต ่อการพัฒนาที ่ย ั ่งย ืน (Partnerships for                
the Goals) ค่าเป้าหมาย 600 ผลการดำเนินงาน 1001+ 

2. ผลการดำเนินโครงการตามแผนปฏิบัติราชการ จากทั้งหมด 62 โครงการ พบว่า ดำเนินการ           
แล้วเสร็จครบถ้วนทุกโครงการ คิดเป็นร้อยละ 100.00 

3. ผลการเบิกจ่ายงบประมาณโครงการตามแผนปฏิบัติราชการ ตามที่จัดสรรไปจำนวน 39 ,124,934 
บาท พบว่า สามารถเบิกจ่ายได้ครบถ้วนทั้งหมดตามเวลา คิดเป็นร้อยละ 100.00  

 

ข้อเสนอแนะ 
 1. คณะ/หน่วยงาน และผู้รับผิดชอบโครงการควรวางแผนการดำเนินงานอย่างรัดกุม และเร่งรัด              
การดำเนินงานและการใช้จ่ายงบประมาณอย่างมีประสิทธิภาพ บรรลุเป้าหมายตามที่กำหนด  
 2. ผู้รับผิดชอบโครงการควรตระหนักในการดำเนินงานเพื่อให้เกิดผลผลิต ผลลัพธ์ ที่สร้างประโยชน์  
ต่อชุมชนท้องถิ่น หรือกลุ่มเป้าหมายอย่างชัดเจน รวมถึงใช้จ่ายงบประมาณอย่างมีประสิทธิภาพ และคุ้มค่า 
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ตารางท่ี 1 ผลการบรรลุเป้าหมายตามตัวช้ีวัดระดับยุทธศาสตร์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  

             รอบ 12 เดือน 

ประเด็นยุทธศาสตร์ จำนวน
ตัวชี้วัด 

บรรลุเป้าหมาย ไม่บรรลุเป้าหมาย 
จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ 

1. การยกระดับคุณภาพการจัดการศึกษา และพฒันา
สมรรถนะคนทุกช่วงวัย 

15 12 80.00 3 20.00 

2. การผลิตและพฒันาครูและบคุลากรทางการศึกษา 
ที่มีสมรรถนะสูง 

8 7 87.50 1 12.50 

3. การวิจัยและสร้างนวัตกรรมเพื่อเพิ่มขีดความสามารถ 
การแข่งขันของคนในท้องถิ่น และประเทศ 

7 5 71.43 2 28.57 

4. การส่งเสริมยกระดับเศรษฐกิจ สังคม ศิลปวฒันธรรม 
และสิ่งแวดล้อมของท้องถิ่น เพื่อสร้างความเข้มแข็งให้ 
กับชุมชน 

6 6 100.00 - - 

5. การพัฒนาระบบบริหารจัดการให้มีสมรรถนะสูง 
มีธรรมาภิบาลและมีความ เป็นสากล 

13 9 69.23 4 30.77 

รวมทั้งสิ้น 49 39 80.00 10 20.00 

 

ตารางท่ี 2 ผลการดำเนินโครงการ/กิจกรรม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รอบ 12 เดือน 

ประเด็นยุทธศาสตร์ จำนวน
โครงการ 

ดำเนินการแล้ว ยังไม่ดำเนินการ 
จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ 

1. การยกระดับคุณภาพการจัดการศึกษา และพฒันา
สมรรถนะคนทุกช่วงวัย 

23 23 100.00 - - 

2. การผลิตและพฒันาครูและบคุลากรทางการศึกษา 
ที่มีสมรรถนะสูง 

8 8 100.00 - - 

3. การวิจัยและสร้างนวัตกรรมเพื่อเพิ่มขีดความสามารถ 
การแข่งขันของคนในท้องถิ่น และประเทศ 

6 6 100.00 - - 

4. การส่งเสริมยกระดับเศรษฐกิจ สังคม ศิลปวฒันธรรม 
และสิ่งแวดล้อมของท้องถิ่น เพื่อสร้างความเข้มแข็ง 
ให้กับชุมชน 

10 10 100.00 - - 

5. การพัฒนาระบบบริหารจัดการให้มีสมรรถนะสูง 
มีธรรมาภิบาลและมีความเป็นสากล 

15 15 100.00 - - 

รวมทั้งสิ้น 62 62 100.00 - - 
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ตารางท่ี 3 ผลการเบิกจ่ายงบประมาณโครงการตามแผนปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  

             รอบ 12 เดือน 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 
จำนวน
โครงการ 

วงเงินงบประมาณ
ที่จัดสรร 

ผลการเบิกจ่าย
รอบ 12 เดือน 

ร้อยละการ
เบิกจ่าย 

1. การยกระดับคุณภาพการจัดการศึกษา  
และพัฒนาสมรรถนะคนทุกช่วงวัย 

23 9,676,200 9,676,200 100.00 

2. การผลติและพัฒนาครูและบุคลากรทางการ
ศึกษาที่มีสมรรถนะสูง 

8 3,749,880 3,749,880 100.00 

3. การวิจัยและสรา้งนวัตกรรมเพือ่เพิ่มขีด
ความสามารถการแข่งขันของคนในท้องถิ่น  
และประเทศ 

6 1,520,000 1,520,000 100.00 

4. การส่งเสริมยกระดับเศรษฐกิจ สังคม 
ศิลปวัฒนธรรม และสิ่งแวดล้อมของท้องถิ่น  
เพื่อสร้างความเข้มแข็งให้กับชุมชน 

10 20,111,350 20,111,350 100.00 

5. การพัฒนาระบบบรหิารจดัการให้มีสมรรถนะ
สูงมีธรรมาภิบาลและมีความเป็นสากล 

15 4,067,504 4,067,504 100.00 

รวม 62 39,124,934 39,124,934 100.00 
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สถานะการดำเนินงาน     = บรรลุเป้าหมาย      = รอการประเมินผล    = ไม่บรรลุเป้าหมาย   

ส่วนที่ 2 

รายละเอียดผลการดำเนินงานตามตัวช้ีวัดระดับยุทธศาสตร์ ของแผนปฏิบัติราชการมหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รอบ 12 เดือน (1 ตุลาคม 2565 - 30 กันยายน 2566) 

 มีตัวชี้วัดหลักท่ีสะท้อนผลการดำเนินงานทั้งเชิงปริมาณและเชิงคุณภาพรวม จำนวน 49 ตัวชี้วัด รายละเอียดดังนี้ 
 

ยุทธศาสตร์ที่ 1 การยกระดับคุณภาพการจัดการศึกษาและพัฒนาสมรรถนะคนทุกช่วงวัย 
 

ตัวชี้วัด 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 12 เดือน 
รายละเอียดผลการดำเนินงาน 

การบรรลุ
เป้าหมาย 

KR 1 ร้อยละของหลักสตูรต ที่เข้ารับการ
ประเมินตามมาตรฐาน AUNQA 

ร้อยละ 
50 

- ร้อยละ 
100 

ร้อยละ 
100 

ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มหาวิทยาลัยโดยกองประกันคณุภาพการศึกษา          
อยู่ในระหว่างการเตรียมความพรอ้มการประเมินคณุภาพหลักสูตรตามมาตรฐาน 
AUNQA โดยมีการอบรมให้ความรู้แก่อาจารยผ์ู้รับผิดชอบหลักสตูรและกิจกรรม
เตรียมความพร้อมอย่างอ่ืน ซึ่งจะเริ่ม รับการตรวจประเมิน AUNQA ในปี
การศึกษา 2566 ซึ่งตรงกับปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 (ปี 2566 ขอปรับตัวช้ีวัด
ว่าได้มีการเตรียมความพร้อมแก่หลักสูตรทุกหลักสูตร) 

 

KR 2 จำนวนหลักสูตรใหม่ในลักษณะ
บูรณาการที่มีความหลากหลาย 

2  
หลักสตูร 

3 
หลักสตูร 

3 
หลักสตูร 

3 
หลักสตูร 

1. หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑติสาขาวิชา อาชีวอนามัยและความปลอดภัย 
(หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2566) 
2. หลักสูตรอุตสาหกรรมศาสตรบณัฑิต สาขาวิชาออกแบบ 
ผลิตภณัฑ์อุตสาหกรรม (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2566) 
3. หลักสูตรสาธารณสุขศาสตรดุษฎีบัณฑติ (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2566) 

 

KR 3 จำนวนหลักสูตรระยะสั้นเพือ่ Up-
Re-New Skill ให้กับศิษย์เก่าและ
ประชาชน 

5  
หลักสตูร 

5  
หลักสตูร 

5  
หลักสตูร 

5  
หลักสตูร 

1. หลักสูตรการสร้างสรรค์นวัตกรรมดิจิทลัเพื่อประยุกต์ใช้ในเชิงพาณิชย์ 
2. หลักสูตรทรัพยากรชีวภาพเพ่ือพลังงานและสิ่งแวดล้อมศึกษา 
3. หลักสูตผู้ประกอบการโลจสิติกส์สมยัใหม่ 
4. หลักสูตรการพัฒนาผู้ประกอบการใหม่ สาขานวัตกรรมการจดัการธุรกิจไมซ์
อย่างยั่งยืน 
5. หลักสูตรเทคโนโลยยีานยนตส์มัยใหม่ 
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สถานะการดำเนินงาน     = บรรลุเป้าหมาย      = รอการประเมินผล    = ไม่บรรลุเป้าหมาย   

ตัวชี้วัด 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 12 เดือน 
รายละเอียดผลการดำเนินงาน 

การบรรลุ
เป้าหมาย 

KR 4 สัดส่วนนักศึกษาใหม่ท่ีเป็นวยัทำงาน                  
ต่อนักศึกษาท่ีเข้าใหม่ทั้งหมด 

ร้อยละ 
20 

- - ร้อยละ 
8.44 

ในปีการศึกษา 2566 มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมารับนักศึกษาใหม่ระดบั
ปริญญาตรไีด้จำนวน 3,671 คน เป็นนักศึกษาภาคกศ.ปช. และเทียบโอน 
จำนวน 310 คน คิดเป็นร้อยละ 8.44 ของนักศึกษาใหม่ทั้งหมด  

 

KR 5 ร้อยละของรายวิชาที่ปรับเปลี่ยน
เป็น NRRU Learning Platform 

ร้อยละ 
30 

- ร้อยละ 
30 

ร้อยละ 
30 

มีการออกแบบและดำเนินการพัฒนาการจัดการเรยีนการสอนรายวชิาศึกษา
ทั่วไป จำนวน 30 รายวิชา ในรูปแบบ NRRU Learning Platform  โดยมีการ
ผลิตสื่อการเรียนการสอน ท้ังนี้ เพือ่จัดการเรียนการสอนแบบผสมผสานท้ังแบบ 
Online Onsite และ On hand (ขอปรับตัวช้ีวัดและค่าเป้าหมายเปน็จำนวน
รายวิชา เพื่อให้สามารถวัดได้ง่าย และเป็นไปได้ในการดำเนินงาน) 

 

KR 6 ร้อยละของอาจารย์ที่มรีะดบั
คุณภาพการจัดการเรียนการสอนตาม
เกณฑ์มาตรฐานคุณภาพอาจารย์ NRRU–
Professional Standard Framework 
อย่างน้อยระดับ 2 จาก 4 ระดับ)  
ที่เพ่ิมขึ้น 

ร้อยละ  
10 

- - - ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มหาวิทยาลัยอยู่ในระหว่างดำเนินการ              
วางระบบและกลไกการประเมินคณุภาพอาจารย์ตามมาตรฐาน NRRU–
Professional Standard Framework โดยมีการประชุมช้ีแจงสร้างความเข้าใจ 
การอบรมให้ความรู้ การพัฒนาเวบ็ไซต์และสื่อดิจิทัลสำหรับให้ความรู้ รวมถึง
การออกประกาศ หรือกฎระเบียบที่เกี่ยวข้อง ท้ังนี้จะเริ่มประเมินคณุภาพ
อาจารย์ตามมาตรฐานดังกล่าวในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

 

KR 7 ความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการ
จัดโครงการ/กิจกรรมส่งเสริมทักษะการ
เป็นพลเมืองโลก 

ร้อยละ  
80 

- - ร้อยละ  
80.24 

ผลการประเมินความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการจัดกจิส่งเสริมทักษะการเป็น
พลเมืองโลก (ภายใต้โครงการวิศวกรสังคม) พบว่านักศึกษามีความพงึพอใจ            
ในระดับ 4.12 จากคะแนนเตม็ 5 คิดเป็นร้อยละ 80.24 

 

KR 8 หลักสูตรระดบัปริญญาตรีทีม่ีการ
จัดการเรียนการสอนรายวิชาเอกเป็น
ภาษาอังกฤษ (รายวิชา/หลักสูตร) 

1 
รายวิชา/
หลักสตูร 

- - 4 
รายวิชา 

ครุศาสตรบณัฑติ สาขาวิชาภาษาอังกฤษ 
ศิลปศาสตรบณัฑติ สาขาวิชาภาษาอังกฤษ 
ศิลปศาสตรบณัฑติ สาขาวิชาภาษาอังกฤษธุรกิจ 
ศิลปศาสตรมหาบณัฑิต สาขาวิชาการสอนภาษาอังกฤษเป็นภาษาตา่งประเทศ 

 

KR 9 ร้อยละของนักศึกษาระดับปริญญา
ตรีที่มสีมรรถนะหรือผ่านเกณฑ์
ภาษาอังกฤษตามที่มหาวิทยาลัยกำหนด 

ร้อยละ - - ร้อยละ 
 

ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มหาวิทยาลัยมีการปรับเปลีย่นแนวทางการวัด 
และประเมินสมรรถนะภาษาอังกฤษของนักศึกษา ในทุกช้ันปี และมกีารพัฒนา
ข้อสอบสำหรบัวัดทักษะนักศึกษา 4 ช้ันปี ซึ่งจะมีการวัดผลในปีการศึกษา 2567  
 

 

- นักศึกษาช้ันปีท่ี 1 25 - - - 
- นักศึกษาช้ันปีท่ี 2 50 - - - 
- นักศึกษาช้ันปีท่ี 3 75 - - - 
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สถานะการดำเนินงาน     = บรรลุเป้าหมาย      = รอการประเมินผล    = ไม่บรรลุเป้าหมาย   

ตัวชี้วัด 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 12 เดือน 
รายละเอียดผลการดำเนินงาน 

การบรรลุ
เป้าหมาย 

- นักศึกษาช้ันปีท่ี 4 100 - - 13.43 
KR 10 ร้อยละของนักศึกษาระดับปริญญา
ตรีที่สอบผ่านเกณฑ์ด้านดิจิทัลตามที่
มหาวิทยาลยักำหนด 

ร้อยละ   ร้อยละ 
 

ข้อมูลรายงานผลการทดสอบทักษะดิจิทัลจากสำนักคอมพิวเตอร์  

- นักศึกษาช้ันปีท่ี 1 25 - - 55.63 
- นักศึกษาช้ันปีท่ี 2 50 - - 61.35 
- นักศึกษาช้ันปีท่ี 3 75 - - 90.55 
- นักศึกษาช้ันปีท่ี 4 100 - - N/A 

KR 11 จำนวนโครงการที่ศิษย์เก่าหรือผู้มี
ส่วนไดส้่วนเสียจดัทำเพื่อพัฒนา
มหาวิทยาลยั 

3 
โครงการ 

2 
โครงการ 

3 
โครงการ 

3 
โครงการ 

1. งานประกาศรางวัลภาพยนตร์สัน้ระดับมัธยมศึกษา 
2. การแข่งขันกอล์ฟการกุศลชิงถ้วยรางวัลแม่ทัพภาคที่ 2 
3. การร่วมจัดงาน 100 ปี มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา อาทิ กิจกรรมเดิน
วิ่ง กิจกรรมมวยไทยไฟท์ เป็นต้น 

 

KR 12 ความผูกพันของศิษย์เก่าและศิษย์
ปัจจุบันท่ีมีต่อมหาวิทยาลัย 

ร้อยละ - - ร้อยละ 
 

ใช้ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้ใช้บัณฑิตด้านคณุธรรม(ประกอบด้วย
ประเด็นต่างๆ ที่เกี่ยวข้องกับการสำนึกรักและผูกผันต่อท้องถิ่น) ปีการศึกษา 
2564 

 

- ความผูกพันของศิษย์ปัจจุบัน 50   80.42 
- ความผูกพันของศิษย์เก่า 10   90.00 
KR 13 จำนวนโครงการความร่วมมือทาง
วิชาการกับต่างประเทศท่ีมีการปฏบิัติจริง 

3 
โครงการ 

7 
โครงการ 

7 
โครงการ 

 
 
 
 
 
 
 
 

7 
โครงการ 

1. โครงการแลกเปลีย่นนักศึกษาจาก James Cook University 
เครือรัฐออสเตรเลยี  
2. โครงการการต้อนรับและประชุมหารือเพื่อพัฒนากิจกรรมความรว่มมือทาง
วิชาการระหว่างมหาวิทยาลยัราชภัฏนครราชสมีาและ Yamanashi 
Prefectural University ประเทศญี่ปุ่น  
3. โครงการพัฒนาเครือข่ายความร่วมมือกับต่างประเทศ ณ สถาบัน การศึกษา
ในสาธารณรัฐสังคมนิยมเวียดนาม (4 แห่ง)  
4. โครงการการศึกษาภาษาอังกฤษในต่างประเทศ ณ Universiti Putra 
Malaysia สหพันธรัฐมาเลเซีย  
5. โครงการการรับอาสาสมคัรเกาหลีเข้ามาปฏิบัติงาน ณ มหาวิทยาลัยราชภฏั
นครราชสมีา  
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สถานะการดำเนินงาน     = บรรลุเป้าหมาย      = รอการประเมินผล    = ไม่บรรลุเป้าหมาย   

ตัวชี้วัด 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 12 เดือน 
รายละเอียดผลการดำเนินงาน 

การบรรลุ
เป้าหมาย 

6. โครงการการต้อนรับและประชุมหารือเพื่อพัฒนากิจกรรมความรว่มมือทาง
วิชาการ ระหว่างมหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสมีากับ Bishop Grosseteste 
University  
7. โครงการฝึกประสบการณ์วิชาชีพ ณ Sultan Abdul Samad Library ณ 
Universiti Putra Malaysia สหพันธรัฐมาเลเซีย  

KR 14 ร้อยละของบัณฑิตระดับปริญญา
ตรีที่มีงานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ 

ร้อยละ 
80 

ร้อยละ 
37.53 

ร้อยละ 
37.53 

ร้อยละ 
82.80 

ข้อมูลบัณฑิตระดับปริญญาตรี ทีไ่ด้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระประจำปี
การศึกษา 2564 ณ วันท่ี 5 กันยายน 2566 จากระบบภาวะการมีงานทำ 

 

KR 15 ความพึงพอใจของผู้ใช้บัณฑิต ร้อยละ 
80 

- - ร้อยละ 
89.60 

ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้ใช้บัณฑิต ปีการศึกษา 2565 ซึ่งดำเนินการ
โดยคณะตา่งๆ เมื่อประมวลผลโดยภาพรวมของมหาวิทยาลัยพบว่า ผู้ใช้บัณฑิต
มีความพึงพอใจคิดเป็นร้อยละ 89.60 
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สถานะการดำเนินงาน     = บรรลุเป้าหมาย      = รอการประเมินผล    = ไม่บรรลุเป้าหมาย   

ยุทธศาสตร์ที่ 2 การผลิตและพัฒนาครูและบุคลากรทางการศึกษาที่มีสมรรถนะสูง 
 

ตัวชี้วัด 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 12 เดือน 
รายละเอียดผลการดำเนินงาน 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

KR 1 จำนวนนวัตกรรมการเรียนรูท้ี่สร้าง
ขึ้นในแต่ละป ี

1  
นวัตกรรม 

- 9 
นวัตกรรม 

14 
นวัตกรรม 

มีการสร้างนวัตกรรมการเรยีนรู้ภายใต้โครงการยกระดับคณุภาพการศึกษาฐาน
สมรรถนะด้วยนวัตกรรมเชิงระบบและการเรียนรู้จังหวัดนครราชสีมา จำนวน 14 
นวัตกรรม ได้แก ่
1. การพัฒนาสมรรถนะดา้นภาษาและการสื่อความหมาย จากการจดั
ประสบการณ์โดยใช้สถานท่ีเป็นฐาน (Place-based learning) ระดบัการศึกษา
ปฐมวัย  
2. การพัฒนาสมรรถนะการเรยีนรู ้จากการจัดการเรยีนรู้โดยใช้ชุมชนเป็นฐาน 
(Community–based learning)     
3. การพัฒนาสมรรถนะการเรยีนรู ้จากการเรยีนรู้โดยใช้งานเป็นฐาน (Work-
based Learning)    
4.  การพัฒนาสมรรถนะการเรียนรู้ จากการเรียนรูโ้ดยใช้การประกอบการเป็นฐาน 
(Entrepreneurship-based learning)    
5. การจัดการเรียนรู้ แบบจติตปัญญาศึกษา โรงเรียนบ้านกล้วยจอหอ 

6. การพัฒนาสื่อดจิิทัลและ นวัตกรรมเพื่อการเรยีนรู้ โรงเรียนวดัสระแก้ว 

7. การบริหารโรงเรียนวิถีพุทธช้ันนำ โรงเรียนวัดกุดสวาย 

8. การจัดการศึกษาแบบเรียนรวม โรงเรียนบุญเหลือวิทยานสุรณ 

9. การจัดการเรียนรูเ้ชิงรุก โรงเรียนชุมชนประทาย 

10. การพัฒนาศักยภาพ ความเป็นเลิศดา้นดนตรี โรงเรียนเทศบาล 4 เพาะชำ 

11. การพัฒนาศักยภาพ ความเป็นเลิศดา้นกีฬา โรงเรียนบญุวัฒนา 

12. การพัฒนาศักยภาพ ความเป็นเลิศทางวิชาการ ดา้นภาษาไทย โรงเรียนปาก
ช่อง 

13. การพัฒนาศักยภาพ ความเปน็เลิศทางวิชาการ ดา้นภาษาอังกฤษ โรงเรยีน
อนุบาลนครราชสีมา 

14. การพัฒนาทักษะทางสมอง EF (Executive Functions) สำหรับเด็กปฐมวัย 
โรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยราชภฏันครราชสีมา 
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สถานะการดำเนินงาน     = บรรลุเป้าหมาย      = รอการประเมินผล    = ไม่บรรลุเป้าหมาย   

ตัวชี้วัด 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 12 เดือน 
รายละเอียดผลการดำเนินงาน 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

KR 2 ร้อยละของบัณฑิตครูที่มีงานทำหรือ
ประกอบอาชีพอิสระภายในระยะเวลา 1 
ปี หลังสำเร็จการศึกษา 

ร้อยละ 
70 

ร้อยละ  
19.37 

ร้อยละ  
19.37 

ร้อยละ  
67.57 

ข้อมูลบัณฑิตระดับปริญญาตรี คณะครุศาสตร์ ที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพ
อิสระประจำปีการศึกษา 2564 ณ วันที่ 15 กันยายน 2566 

 

KR 3 ร้อยละของบัณฑิตทีส่อบใบอนุญาต
ประกอบวิชาชีพครูได้ในปีแรกหลงัสำเร็จ
การศึกษา 

ร้อยละ 
60 

- - ร้อยละ 
100.00 

ตามข้อบังคับคุรสุภา ว่าด้วยใบอนุญาตประกอบวิชาชีพ พ.ศ. 2565 
บทเฉพาะกาล ข้อ 37 การออกใบอนุญาตประกอบวิชาชีพครูช้ันต้น ให้ยกเว้นการ
ผ่านเกณฑ์การทดสอบและประเมนิสมรรถนะทางวิชาชีพครูแก่ผู้ยื่นคำขอที่มี
คุณสมบัติตามข้อหน่ึงข้อใด ดังนี้ 
(1) สำเร็จการศึกษาปริญญาหรือประกาศนียบตัรทางการศึกษาท่ีครุสุภาให้การ
รับรองและเข้าศึกษาก่อนปีการศึกษา 2562 หรือผู้ซึ่งได้สิทธิในการขอรับ
ใบอนุญาตประกอบวิชาชีพครูก่อนข้อบังคับนี้ใช้บังคับ หรือผู้ได้รับใบอนุญาต
ประกอบวิชาชีพครูก่อนข้อบังคับนี้ใช้บังคับ 

 

KR 4 ร้อยละของบัณฑิตทีเ่ข้าสอบและ
สอบบรรจุเข้ารับราชการครูได้ 

ร้อยละ 
60 

- - ร้อยละ 
64.61 

คณะครุศาสตรไ์ดด้ำเนินการตอบแบบสำรวจจำนวนผู้เข้าสอบครผูู้ช่วย ปี 2565  
ของมหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา ณ วันท่ี 18 ก.ย.66 
จำนวนผู้สอบผ่าน 513 คน ร้อยละของผู้เข้าวอบท่ีสอบผ่าน 64.61 % 

 

KR 5 ระดับความพึงพอใจของผู้ใช้บัณฑิต
วิชาชีพครู 

ร้อยละ 
80 

- - ร้อยละ 
94.80 

ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้ใช้บัณฑิตวิชาชีพครู ในปีการศึกษา 2565 
(บัณฑิตจบปี 2564) มีค่าเท่ากับ 4.74 คิดเป็นร้อยละ 94.80 
หมายเหตุ ข้อมูลจากองประกันคณุภาพการศึกษา 

 

KR 6 จำนวนโครงการที่ส่งเสริม
คุณลักษณะบณัฑติวิชาชีพครู 

8  
โครงการ 

19 
โครงการ 

19 
โครงการ 

20 
โครงการ  

- โครงพัฒนาคุณลักษณะจิตอาสาของนักศึกษาหลักสูตรครุศาสตรบณัฑิตชั้นปีที่ 1 
จำนวน 18 โครงการ  
- โครงการพัฒนาคุณลักษณะความเป็นครดู้านเก่งศาสตร์ เก่งสอน สำหรับ
นักศึกษาช้ันปีท่ี 3 (การพัฒนาสื่อดิจิทัลเพื่อการเรียนการสอน) จำนวน 1 โครงการ 

 

KR 7 จำนวนครูประจำการและบคุลากร
ทางการศึกษาท่ีไดร้ับการพัฒนาเพื่อ
ยกระดับสมรรถนะ 

1,000  
คน 

- 1,450 
คน 

1,450 
คน 

อยู่ระหว่างการประชุม กำกับ ตดิตามการพัฒนาหลักสูตร  
และปรับปรุงหลักสูตรเพื่อฝึกอบรม 
- โครงการบูรณาการการจดัการเรยีนการสอนร่วมกับโรงเรียนร่วมผลิตและ
โรงเรียนสาธิตฯ (School Integrated Learning: SIL) 1 โครงการ 
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สถานะการดำเนินงาน     = บรรลุเป้าหมาย      = รอการประเมินผล    = ไม่บรรลุเป้าหมาย   

ตัวชี้วัด 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 12 เดือน 
รายละเอียดผลการดำเนินงาน 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

KR 8 จำนวนโรงเรียนร่วมผลิตครทูี่ได้รับ
การพัฒนาเป็นต้นแบบด้านการจัด
การศึกษา 

10  
โรงเรียน 

10 
โรงเรียน 

10 
โรงเรียน 

10 
โรงเรียน 

1. โรงเรียนบ้านกล้วยจอหอ ต้นแบบด้านนวัตกรรมจติศึกษา PBL + PLC 
2. โรงเรียนวัดสระแก้ว ต้นแบบด้านสื่อดิจิทัลและนวตักรรมเพื่อการเรียนรู้ 
3. โรงเรียนวัดกดุสวาย ต้นแบบดา้นการบริหารโรงเรียนวิถีพุทธช้ันนำ 
4. โรงเรียนบญุเหลือวิทยา ต้นแบบด้านการจดัการศึกษาแบบเรียนรวม 
5. โรงเรียนชุมชนประทาย ต้นแบบด้านการจดัการเรียนรู้เชิงรุก 
6. โรงเรียนเทศบาล 4 เพาะชำ ตน้แบบด้านการพัฒนาศักยภาพความเป็นเลิศด้าน
ดนตร ี
7. โรงเรียนบญุวัฒนา ต้นแบบด้านการพัฒนาศักยภาพความเป็นเลศิด้านกีฬา 
8. โรงเรียนปากช่อง ต้นแบบด้านการพัฒนาศักยภาพความเป็นเลิศทางวิชาการ
ด้านภาษาไทย 
9. โรงเรียนอนุบาลนครราชสีมา ตน้แบบด้านการพัฒนาศักยภาพความเป็นเลิศ
ทางวิชาการด้านภาษาอังกฤษ 
10. โรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา ต้นแบบด้านการพัฒนาทักษะ
ทางสมอง EF (Executive Functions) สำหรับเด็กปฐมวัย 

 

ยุทธศาสตร์ที่ 3 การวิจัยและสร้างนวัตกรรมเพื่อเพิ่มขีดความสามารถการแข่งขันของคนในท้องถิ่นและประเทศ 
 

ตัวชี้วัด 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 12 เดือน 
รายละเอียดผลการดำเนินงาน 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

KR 1 ร้อยละของบทความวิจัยที่ได้รับการ
ตีพิมพ์ระดับชาติในวารสารที่อยู่ใน
ฐานข้อมูล TCI 1 ต่อจำนวนอาจารย์
ประจำและนักวิจัย 

ร้อยละ 
20 

- ร้อยละ 
2.65 

ร้อยละ 
9.52 

อาจารย์ประจำและนักวิจัยประจำ จำนวน 557 คน 
บทความวิจัยที่ได้รับการตีพิมพ์ระดับชาติในวารสารที่อยู่ในฐานข้อมลู TCI1  
จำนวน 53 เรื่อง  

 

KR 2 ร้อยละของบทความวิจัยที่ได้รับการ
ตีพิมพ์ในวารสารระดับนานาชาติ ต่อ
จำนวนอาจารย์ประจำและนักวิจยั 

ร้อยละ 
2 

- ร้อยละ 
4.24 

ร้อยละ 
6.46 

อาจารย์ประจำและนักวิจัยประจำ จำนวน 557 คน 
บทความวิจัยที่ได้รับการตีพิมพ์ในวารสารระดับนานาชาติ 
จำนวน 36 เรื่อง   
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สถานะการดำเนินงาน     = บรรลุเป้าหมาย      = รอการประเมินผล    = ไม่บรรลุเป้าหมาย   

ตัวชี้วัด 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 12 เดือน 
รายละเอียดผลการดำเนินงาน 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

KR 3 บทความวิจัยตีพิมพ์เผยแพรใ่น
ระดับนานาชาติที่ไดร้ับการอ้างอิง 
(Citation) 

50 
ครั้ง/บทความ 

- - 493 
ครั้ง 

อ้างอิงจากฐานข้อมูล www.scopus.com 
 

 

KR 4 จำนวนโครงการวิจัยแบบบรูณาการ          
ที่ทำงานเป็นทีมและมผีลกระทบตอ่การ
พัฒนาท้องถิ่น 

3  
โครงการ 

- 4 
โครงการ 

4 
โครงการ 

1. โครงการยกระดับคณุภาพการศึกษาฐานสมรรถนะด้วยนวัตกรรมเชิงระบบและ
การเรยีนรู้ จังหวัดนครราชสมีา 
2. โครงการแก้ไขปญัหาความยากจนแบบเบ็ดเสรจ็และแม่นยำในจังหวัด
นครราชสมีา 
3. โครงการวิจัยและพัฒนาระบบบริหารจดัการแบบบูรณาการสู่การบริการชุมชน 
มหาวิทยาลยัราชภฏันครราชสีมา 
4. โครงการพัฒนาเพื่อเป็นศูนย์กลางองค์ความรู้ วิจัยและนวัตกรรมทางด้าน
บรรพชีวิน และวัฒนธรรมของภูมภิาคลุม่น้ำโขงเพื่อพัฒนาศักยภาพการท่องเที่ยว
เชิงสร้างสรรค์และยั่งยืน 

 

KR 5 จำนวนผลิตภณัฑ์หรือนวัตกรรมเชิง
พาณิชย์ท่ีเป็นผลผลิตจากงานวิจัย 

5  
ผลิตภัณฑ์/ 
นวัตกรรม 

- 5 
ผลิตภัณฑ์/ 
นวัตกรรม 

5 
ผลิตภัณฑ์/ 
นวัตกรรม 

1. Filter ดริปกาแฟ 
2. ตกุตาเพลงโคราช 
3. ภาชนชนะอาหาร 
4. ผลิตภัณฑ์อาหาร/ขนม 
5. ผลิตอาหารจากเนื้อแพะ 

 

KR 6 จำนวนโครงการความร่วมมอืกับ
ท้องถิ่นภาคธุรกิจ และภาคอุตสาหกรรม 
เพื่อพัฒนาผลิตภัณฑ ์

3  
โครงการ 

- 3 
โครงการ 

3 
โครงการ 

อปท. /หอการคา กลุม YEC/บริษทัCP  

KR 7 ร้อยละของเงินวิจัยจากภายนอกท่ี
เพิ่มขึ้น 

ร้อยละ 
10 

- - ลดลงร้อยละ 
3.77 

เงินวิจัยจากภายนอก ปีการศึกษา 2564 จำนวน 37.1738 ล้านบาท 
เงินวิจัยจากภายนอก ปีการศึกษา 2565 จำนวน 38.6300 ล้านบาท 
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สถานะการดำเนินงาน     = บรรลุเป้าหมาย      = รอการประเมินผล    = ไม่บรรลุเป้าหมาย   

ยุทธศาสตร์ที่ 4 การส่งเสริมยกระดับเศรษฐกิจ สังคม ศิลปวัฒนธรรม และสิ่งแวดล้อมของท้องถิ่น เพื่อสร้างความเข้มแข็งให้กับชุมชน 
 

ตัวชี้วัด 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 12 เดือน 
รายละเอียดผลการดำเนินงาน 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

KR 1 จำนวนหลักสูตรระยะสั้นเพือ่สร้าง
อาชีพให้กับประชาชน ในท้องถิ่นที่มีการ
นำไปใช้จริง 

5  
หลักสตูร 

10 
หลักสตูร 

10 
หลักสตูร 

13 
หลักสตูร 

มหาวิทยาลยัโดยคณะ/สำนัก/สถาบัน/ศูนย์ มีการพัฒนาหลักสูตรระยะสั้นเพื่อ
สร้างอาชีพให้กับประชาชน ในท้องถิ่นที่มีการนำไปใช้จริง จำนวน 13 หลักสูตร 
ดังนี้ 
1. หลักสูตรการพัฒนาทักษะนวัตกรรมการแปรรูปผลิตภัณฑจ์ากผักเหลือใช้เป็น
ผักแผ่นอบกรอบเสริมโปรตีน ตำบลไชยมงคล 
2. หลักสูตรการพัฒนาชุมชนอัจฉริยะ ตำบลมะเริง 
3. หลักสูตรการพัฒนาทักษะการผลิตผลิตภณัฑ์ทอดมันบ้านวังพร้อมรับประทาน 
ตำบลบ้านวัง 
4. หลักสูตรการเพาะเลี้ยงปลาหมอชุมพรและหรือปลานลิในพื้นที่ดนิเค็ม ตำบล
ด่านจาก  
5. หลักสูตรการพัฒนาทักษะด้านผลิตภณัฑ์สร้างสรรคภ์ูมิปัญญาท้องถิ่นสู่ภูมิ
นวัตกรรม ด้านผิวพรรณ ตำบลถนนโพธ์ิ 
6. หลักสูตรการพัฒนาทักษะการสร้างสินคา้ที่ระลึกภาชนะดินเผา  
เพื่อการท่องเที่ยว เชิงวัฒนธรรม ตำบลธารปราสาท อำเภอโนนสูง 
จังหวัดนครราชสีมา 
7. หลักสูตรการพัฒนาทักษะด้านนวัตกรรมเชิงพาณิชยผลิตภัณฑ  
San–Makha สกูารพัฒนาเศรษฐกิจฐานราก ตำบลมะค่า 
8. หลักสูตรการพัฒนาทักษะด้านนวัตกรรมการเพิ่มมูลคา่ทรัพยากรชีวภาพ
ท้องถิ่น ตำบลสาหรา่ย 
9. หลักสูตรการพัฒนาด้านนวัตกรรมการออกแบบและสร้างเครื่องมอืช่วยในการ
ผลิต 
เพื่อเพ่ิมขีดความสามารถในการผลิต และสร้างรายได้ให้ชุมชน ตำบลขุย 
10. หลักสูตรการพัฒนานวัตกรรมการสร้างผลติภณัฑส์มุนไพร  
(ลูกประคบ) ตำบลไพล 
11. หลักสูตรประกาศนียบัตรทางกฎหมายปกครองและวิธีพิจารณาคดีปกครอง
ช้ันสูง 
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สถานะการดำเนินงาน     = บรรลุเป้าหมาย      = รอการประเมินผล    = ไม่บรรลุเป้าหมาย   

ตัวชี้วัด 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 12 เดือน 
รายละเอียดผลการดำเนินงาน 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

12. หลักสูตรอบรมการไกล่เกลี่ยขอ้พิพาท 
13. หลักสูตรการดูแลผูสู้งอายุ (420 ช่ัวโมง)   

KR 2 จำนวนโครงการบริการวิชาการที่
ดำเนินการอยา่งต่อเนื่องและส่งผลกระทบ
ต่อการพัฒนาชุมชน ท้องถิ่น และสังคม 

5 
โครงการ 

5 
โครงการ 

5 
โครงการ 

6 
โครงการ 

1. โครงการพัฒนาแหล่งท่องเที่ยวชุมชนเชิงสร้างสรรค์บนฐานทรัพยากรท้องถิ่น
เพื่อยกระดับและพัฒนาคณุภาพชีวิตชุมชนบ้านคลองปลากั้ง ตำบลวังหมี อำเภอ
วังน้ำเขียว จังหวัดนครราชสีมา 
2. โครงการเสริมสรา้งศักยภาพครอบครัวและชุมชนในการจดัการสขุภาพแนวใหม่ 
(ข้อปฏิบัติ 8 ประการ ตามหลัก 4 อ. ได้แก่ อาหาร ออกกำลังกาย อารมณ์  
และเอาพิษออก) 
3. โครงการหมื่นไวยโมเดล : การบูรณาการศาสตรเ์พื่อการพัฒนาพ้ืนท่ีต้นแบบ 
4. โครงการพัฒนาและยกระดับผลิตเครื่องปั้นดินเผาด่านเกวียน 
เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยวชุมชน 
5. โครงการพัฒนาชุมชนนวัตกรรมเพื่อการจัดการทรัพยากรทางธรณีธรรมชาติ 
และวัฒนธรรมในการส่งเสริมเศรษฐกิจเชิงสร้างสรรค์ของชุมชนท่องเที่ยวในเขต
อุทยานธรณีโคราช (Khorat Geopark) จังหวัดนครราชสมีาเช่ือมโยงการ
ท่องเที่ยวอีสานใต้ 

 

KR 3 จำนวนผลิตภณัฑ์หรือนวัตกรรมที่
ก่อให้เกิดคุณค่าด้านเศรษฐกิจต่อชุมชน
ท้องถิ่น สังคม  
ตามแนว BCG Model 

5 
ผลิตภณัฑ์/ 
นวัตกรรม 

57 
ผลิตภณัฑ์ 

57 
ผลิตภณัฑ ์

57 
ผลิตภณัฑ ์

ผลจากการดำเนินโครงการยกระดบัมาตรฐานผลิตภณัฑ์ชุมชน University as a 
Marketplace โครงการส่งเสรมิ 
และพัฒนานวัตกรรมชุมชนตามแนวทางเศรษฐกิจ BCG รวมทั้งโครงการพัฒนา
ท้องถิ่นตามบริบทของมหาวิทยาลยั ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มีการพัฒนาและ
ยกระดับผลิตภณัฑ์ชุมชน จำนวน 57 ผลิตภณัฑ ์

 

KR 4 พ้ืนท่ีหรือชุมชนต้นแบบ (Social 
Lab) ที่ได้รับการพัฒนา 

พื้นที ่ พื้นที่ พื้นที ่ พื้นที ่   

- ด้านการท่องเที่ยว 1 1 1 1 โครงการพัฒนาพ้ืนท่ีต้นแบบ (Social Lab) ด้านการท่องเที่ยว 
เพื่อยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชนตำบลโคกกระชาย  
อำเภอครบรุี จังหวัดนครราชสีมา 

 

- ด้านอาหาร 1 1 1 1 โครงการพัฒนาชุมชนต้นแบบ (Social Lab) ในการปลูกผักไฮโดรโปรนิกส์ตำบล
พระพุทธ อำเภอเฉลมิพระเกียรติ จังหวัดนครราชสีมา 
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สถานะการดำเนินงาน     = บรรลุเป้าหมาย      = รอการประเมินผล    = ไม่บรรลุเป้าหมาย   

ตัวชี้วัด 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 12 เดือน 
รายละเอียดผลการดำเนินงาน 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

- ด้านสุขภาพ 1 1 1 1 โครงการพัฒนาสมรรถนะกลุ่มอาสาสมัครชุมชนในการให้คำปรึกษา 
และพัฒนาความสุขเชิงจิตวิทยาให้กับกลุ่มผู้สูงอายุในชุมชน  
พื้นที่ตำบลเทพาลยั อำเภอคง จังหวัดนครราชสีมา 

 

- ด้านการดูแลผูสู้งอายุ 1 1 1 1 โครงการพัฒนาชุมชนต้นแบบในการเสริมสร้างคณุค่าและคณุภาพชีวิตผู้สูงอายุ
พื้นที่ตำบลสมัฤทธ์ิ อำเภอพิมาย 

 

KR 5 พ้ืนท่ีต้นแบบ (Social Lab) การ
พัฒนาแบบองค์รวมที่มีเครือข่ายรว่ม
พัฒนา 

1  
พื้นที ่

1  
พื้นที่ 

1  
พื้นที ่

1  
พื้นที ่

โครงการหมื่นไวยโมเดล : การบูรณาการศาสตร์เพื่อการพัฒนาพ้ืนท่ีต้นแบบ  

KR 6 จำนวนศิลปวัฒนธรรมภูมิปญัญา
ท้องถิ่นที่ได้รับการพัฒนาสู่ Soft Power 

1 
ศิลปวัฒน 
ธรรม/ภูมิ
ปัญญา 

1 
ศิลปวัฒน 

ธรรม/ภูมิปัญญา 

1 
ศิลปวัฒน 

ธรรม/ภูมิปัญญา 

1 
ศิลปวัฒน 

ธรรม/ภูมิปัญญา 

มีการดำเนินโครงการส่งเสรมิและเพิ่มมูลค่าด้วยเศรษฐศิลปจ์ากทุนทางวัฒนธรรม
และภมูิปัญญาเครื่องปั้นดินเผาด่านเกวียน โดยสำนักศลิปะและวัฒนธรรม 

 

ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาระบบบริหารจัดการให้มีสมรรถนะสูง มีธรรมาภิบาล และมีความเป็นสากล 
 

ตัวชี้วัด 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 12 เดือน 
รายละเอียดผลการดำเนินงาน 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

KR 1 ความพึงพอใจในระบบการทำงาน
ของบุคลากรและผูร้ับบริการ 

ร้อยละ  
80 

- - ร้อยละ  
85.10 

ใช้ผลการประเมินความพึงพอใจของบุคลากรและนักศึกษาต่อระบบการทำงาน 
และการจัดการศึกษาและบริการตา่งๆแก่นักศึกษา ของมหาวิทยาลัยราชภัฏ
นครราชสมีา ประจำปีการศึกษา 2565 ผ่านระบบ MIS 

 

KR 2 ร้อยละความสำเร็จของการ
ดำเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ
ประจำป ี

ร้อยละ  
80 

ร้อยละ 
24.49 

ร้อยละ 
48.98 

ร้อยละ 
80.00 

ผลการดำเนินงานตามตัวช้ีวัดระดบัยุทธศาสตร์ ของแผนปฏิบัตริาชการ
มหาวิทยาลยัราชภฏันครราชสีมา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รอบ 12 เดือน 

 

KR 3 ร้อยละของการเบิกจ่ายงบประมาณ
แผ่นดินภาพรวม 

ร้อยละ  
96 

ร้อยละ 
43.40 

ร้อยละ 
74.26 

ร้อยละ  
97.66 

ผลการเบิกจ่ายงบประมาณแผ่นดนิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 สรุปได้ดังนี ้  
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สถานะการดำเนินงาน     = บรรลุเป้าหมาย      = รอการประเมินผล    = ไม่บรรลุเป้าหมาย   

ตัวชี้วัด 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 12 เดือน 
รายละเอียดผลการดำเนินงาน 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

 
 

KR 4 รอบเวลาของการจัดซื้อพัสดุ 55 วัน 44 วัน 44 วัน 44 วัน กระบวนงานในการจัดซื้อจัดจ้างโดยวิธี e-Bidding ของมหาวิทยาลยัสำหรับวงเงิน
ไม่ เกิน 100,000,000 บาท (หนึ่งร้อยล้านบาทถ้วน) สามารถลดรอบระยะเวลา
การ ดำเนินงานเหลือไม่เกิน 44 วัน 

 

KR 5 จำนวนหน่วยงานที่สามารถพึ่งพา
ตนเองได ้

1  
หน่วยงาน 

- 1  
หน่วยงาน 

1  
หน่วยงาน 

โรงเรียนสาธิตมัธยมศึกษามหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา 
(พิจารณาจาก การใช้งบประมาณส่วนใหญ่ที่เกิดจากการสร้างรายได้ด้วยตนเอง 

 

KR 6 ร้อยละความพึงพอใจของนักศึกษา
และบุคลากรด้านการจดัการ
สภาพแวดล้อมของมหาวิทยาลัย 

ร้อยละ  
80 

- - ร้อยละ  
84.80 

ใช้ผลการประเมินความพึงพอใจของบุคลากรและนักศึกษาต่อสภาพแวดล้อมของ
มหาวิทยาลยัของมหาวิทยาลยั ประจำปีการศึกษา 2565 ผ่านระบบ MIS 

 

KR 7 ร้อยละของบุคลากรทีไ่ดร้ับการ
พัฒนาและนำมาปฏิบัติงานได้จริง 

ร้อยละ  
90 

- ร้อยละ  
90.00 

ร้อยละ  
92.00 

ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสมีามีบุคลากรทั้งหมด 
จำนวน 1,160 คน ได้รับการพัฒนาสมรรถนะโดยเข้าร่วมประชุม อบรม สัมมนา 
ศึกษาดูงาน จำนวน 1,067 คน คิดเป็นร้อยละ 92.00 

 

KR 8 ร้อยละของรายได้จากการบริการ
วิชาการและการบริหารทรัพยส์ินที่เพ่ิมขึ้น 

ร้อยละ  
10 

- - ร้อยละ  
3.33 

ยอดเงินรายได้จากการจดัหาผลประโยชน์และรายได้จากการบริการวิชาการของ
มหาวิทยาลยั ณ วันท่ี 30 ก.ย. 2565 185,683,184 บาท ยอดเงินรายได้จากการ
จัดหาผลประโยชน์และรายได้จากการบริการวิชาการของมหาวิทยาลัย ณ วันท่ี 30 
ก.ย. 2566 191,871,490 บาท เพิ่มขึ้น 6,188,306 บาท คิดเป็นร้อยละ 3.33  
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สถานะการดำเนินงาน     = บรรลุเป้าหมาย      = รอการประเมินผล    = ไม่บรรลุเป้าหมาย   

ตัวชี้วัด 
ค่า

เป้าหมาย 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 6 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 9 เดือน 

ผลการ
ดำเนินงาน  

รอบ 12 เดือน 
รายละเอียดผลการดำเนินงาน 

สถานะการ
ดำเนินงาน 

KR 9 Green University Ranking อันดับ 
150 

- - - ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มหาวิทยาลัยยังไม่ได้เข้ารับการจดัอันดับ Green 
University 

 

KR 10 ระดับความสำเร็จของการเป็น
มหาวิทยาลยัดิจิทลั 

ระดับ 
3 

ระดับ 
2 

ระดับ 
3 

ระดับ 
3 

มหาวิทยาลยัมีการกำหนดนโยบาย มีการจัดทำแผนแม่บทและ road map และมี
การดำเนินกิจกรรมขับเคลื่อนสู่การเป็นมหาวิทยาลัยดิจิทัลครอบคลมุด้าน
โครงสร้างพื้นฐาน การจัดการเรียนการสอน การบริหารจัดการ และการพัฒนา
สมรรถนะของบุคลากร 

 

KR 11 ผลการจัดระดับด้านการประเมิน
คุณธรรมและความโปร่งใสของหนว่ยงาน
ภาครัฐ ITA ของกลุ่มสถาบันอุดมศึกษาที่
เข้ารับการประเมิน 

อันดับ 
1-15 

- - อันดับ 
20 

เมื่อเปรยีบเทียบผลคะแนนประเมนิคุณธรรมและความโปร่งใสของหน่วยงาน
ภาครัฐ ITA ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เฉพาะกลุ่มมหาวิทยาลัยราชภฏั 
พบว่ามหาวิทยาลยัราชภฏันครราชสีมาอยู่ในอันดับที่ 20 

 

KR 12 ระดับการรับรู้ภาพลักษณข์อง
มหาวิทยาลยั (5 ระดับ) 

ระดับ   ระดับ ใช้ผลการสำรวจความคิดเห็นของผู้มีส่วนไดส้่วนเสียภายใน และภายนอกด้าน
ประสิทธิภาพการสื่อสาร จากการประเมิน ITA ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

 

- ผู้มีส่วนได้เสียภายใน 4 - - 4.20 
- ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอก 4 - - 4.00 

KR 13 ผลการจัดอันดบั THE Impact 
Ranking 

อันดับ - อันดับ อันดับ อ้างอิงจาก https://www.timeshighereducation.com/impactrankings  

- SDG 4 การศึกษาที่เท่าเทียม 
(Quality Education) 

600 - 601-800 601-800 

- SDG 17 การเป็นหุ้นส่วนความ
ร่วมมือต่อการพัฒนาที่ยั่งยืน 
(Partnerships for the Goals) 

600 - 1001+ 1001+ 
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       สถานะการดำเนินงาน     = ดำเนินการแล้ว      = อยู่ระหว่างดำเนินการ    = ยังไม่ดำเนินการ   

ส่วนที่ 3 

รายละเอียดผลการดำเนินโครงการ/กิจกรรม ตามแผนปฏิบัติราชการมหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รอบ 12 เดือน (1 ตุลาคม 2565 - 30 กันยายน 2566) 
 

มีโครงการที่สะท้อนผลการดำเนินงานจำนวน 62 โครงการ รายละเอียดดังนี้ 

ยุทธศาสตร์ที่ 1 การยกระดับคุณภาพการจัดการศึกษาและพัฒนาสมรรถนะคนทุกช่วงวัย 
 

โครงการ ระยะเวลาดำเนินการ รายละเอียดผลการดำเนินงาน 
สถานะการ
ดำเนินงาน 

1. โครงการพัฒนามาตรฐานการศกึษาสู่
สากล (AUN-QA) มหาวิทยาลัยราชภัฏ
นครราชสมีา 

1 ธ.ค. 65 –  
30 ก.ย. 66 

มีการอบรมให้ความรู้แก่อาจารย์ทัง้มหาวิทยาลัยและบุคลากรทีเ่กี่ยวข้อง เพื่อเตรียมความพร้อมรับการประเมินระดับ
หลักสตูรในปีการศึกษา 2566 

 
   

2. โครงการพัฒนาหลักสูตรแบบบรูณา
การโดยมุ่งเน้นผลลัพธ์เป็นฐาน 
(Outcome Based) 

1 ม.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

หลักสตูรปรับปรุง พ.ศ. 2566 โดยเป็นหลักสูตรบูรณาการมุ่งเน้นผลลัพธ์เป็นฐาน ทั้งหมด 3 หลักสตูร ได้แก่ 
1. หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑติ สาขาวิชา อาชีวอนามัยและความปลอดภัย (หลักสตูรปรับปรุง พ.ศ. 2566) 
2. หลักสูตรอุตสาหกรรมศาสตรบณัฑิต สาขาวิชาออกแบบผลติภณัฑ์อุตสาหกรรม (หลักสตูรปรับปรุง พ.ศ. 2566) 
3. หลักสูตรสาธารณสุขศาสตรดุษฎีบัณฑติ (หลักสูตรปรับปรุง พ.ศ. 2566) 

 
 

3. โครงการพัฒนาหลักสูตร Up-Re-New 
Skill ศิษย์เก่าและประชาชน 

1 พ.ย. 65 –  
31 ส.ค. 66 

หลักสตูร Up-Re-New Skill ศิษยเ์ก่าและประชาชน ทั้งหมด 5 หลักสูตร ได้แก ่
1. หลักสูตรการสร้างสรรค์นวัตกรรมดิจิทลัเพื่อประยุกต์ใช้ในเชิงพาณิชย์ 
2. หลักสูตรทรัพยากรชีวภาพเพ่ือพลังงานและสิ่งแวดล้อมศึกษา 
3. หลักสูตผู้ประกอบการโลจสิติกส์สมยัใหม่ 
4. หลักสูตรการพัฒนาผู้ประกอบการใหม่ สาขานวัตกรรมการจดัการธุรกิจไมซ์อย่างยั่งยืน 
5. หลักสูตรเทคโนโลยยีานยนตส์มัยใหม่ 

 
 

4. โครงการพัฒนาระบบการจดัการศึกษา
แบบคลังหน่วยกิต (Credit Bank) 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

อยู่ระหว่างการปรับปรุงข้อบังคับมหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา วา่ด้วย การศึกษาระดับปริญญาตรี เพื่อให้เป็นไปตาม
ประกาศคณะกรรมการมาตรฐานการอุดมศึกษา เรื่อง รายละเอียดผลลัพธ์การเรียนรูต้ามมาตรฐานคณุวุฒิระดับอุดมศึกษา 
พ.ศ.2565 และประกาศคณะกรรมการมาตรฐานการอุดมศึกษา เรือ่ง เกณฑ์มาตรฐานหลักสูตรระดบัปริญญาตรี พ.ศ. 2565 

 
 

5. โครงการความร่วมมือกับสถาน
ประกอบการ/หน่วยงานภายนอกในการ
ส่งบุคลากรเข้าศึกษาต่อ 

1 ม.ค. 65 –  
30 ก.ย. 66 

มกีารทำความร่วมมือกับมหาวิทยาลัยสโุขทัยธรรมาธิราช กองทัพภาคที่ 2 ศูนย์ฝึกอบรมตำรวจภูธรภาค 3 กองทัพอากาศ 
(กองบิน 1) และจังหวัดนครราชสมีา ในการส่งบุคลากรเข้าศึกษาต่อในหลักสูตร 2 ปริญญารัฐประศาสนศาสตรบัณฑิต และ
นิติศาสตรบณัฑิต 
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6. โครงการพัฒนาหลักสูตรระยะสั้นท่ี
สามารถสะสมเป็น Credit Bank 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

มีการพัฒนาหลักสูตรระยะสั้นท่ีสามารถสะสมเป็น Credit Bank จำนวน ท้ังสิ้น 6 หลักสูตร โดยแบ่งเป็น 
• หลักสูตรที่แตกต่างจากมาตราฐานการอุดมศึกษา (Sandbox) จำนวน 4 หลักสูตร ดังนี้ 
1. หลักสูตรผู้ประกอบการโลจิสตกิส์สมยัใหม่ (หลักสูตร พ.ศ.2566) 
2. หลักสูตรเทคโนโลยยีานยนตส์มัยใหม่ (หลักสูตร พ.ศ.2566) 
3. หลักสูตรทรัพยากรชีวภาพเพ่ือพลักงานและสิ่งแวดล้อม (ต่อเนื่อง) (หลักสูตร พ.ศ.2566) 
4. หลักสูตรการพัฒนาผู้ประกอบการใหม่ สาขา นวัตกรรมการจดัการธุรกิจไมซ์อย่างยั่งยืน (หลักสูตร พ.ศ.2566) 
• โครงการบัณฑิตพันธุ์ใหม่และกำลังคนท่ีมีสมรรถนะ เพื่อตอบโจทย์ 
ภาคการผลติตามนโยบายการปฏิรปูการอุดมศึกษาไทย ประเภทประกาศนียบัตร (Non-Degree) จำนวน 2 หลักสูตร 
1. หลักสูตร นวัตกรรมการสอนศลิปะดจิิทัลสร้างสรรค์ 
2. นวัตกรรมการสอนศลิปะดิจิทัลสร้างสรรค์ 
โดยทั้ง 6 หลักสูตรทางคณะและหลักสูตรได้ยื่นเสนอต่อกระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม  
เพื่อพิจารณา 

 
 

7. โครงการทุนสนับสนุนการพัฒนา
รายวิชาเข้าสู่ NRRU Learning Platform 

1 ม.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

มีการพัฒนารายวิชาที่เข้าร่วมพัฒนาชุดวิชาการเรียนรู้ด้วยตนเอง ผา่นระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ จำนวน 30 รายวิชา  
 

8. โครงการพัฒนาระบบสนับสนุนรายวิชา
เข้าสู่ NRRU Learning Platform 

1 ม.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

สำนักคอมมีการเช่าซื้อระบบ CANVAS LMS แพลตฟอร์มการจัดการเรียนรู้ออนไลน์ เพื่อรองรับรายวชิาตาม NRRU 
Learning Platform 

 
   

9. โครงการพัฒนาสมรรถนะอาจารย์มือ
อาชีพ (NRRU–Professional Standard 
Framework: NRRU-PSF) 

1 ก.พ. 65 –  
31 ส.ค. 66 

มกีารจัดประชุมชี้แจง และอบรมให้ความรู้แก่บุคลากร มีการจดัทำประกาศและระเบียบรองรับ และมกีารพัฒนาเว็บไซต์
สำหรับเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ข่าวสาร สืบค้น เรียนรู้ข้อมูลย้อนหลงั 

 
   

10. โครงการพัฒนา Soft Skill นักศึกษา
ด้วยกระบวนการวิศวกรสังคม 

1 ธ.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

กองพัฒนานักศึกษาร่วมกับคณะมกีารดำเนิน โครงการพัฒนา Soft Skill นักศึกษาด้วยกระบวนการวศิวกรสังคมประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ในระหว่างเดือนกุมภาพันธ์-สิงหาคม 2566 โดยมีการอบรมพัฒนาทักษะวิศกรให้กับนักศึกษา 
จำนวน 300 คน พัฒนาทักษะโคชวิศวกรสังคม 50 คน มีการลงพื้นที่พัฒนาชุมชนภายใต้โครงการย่อย 15 โครงการ ท้ังใน
มิติเศรษฐกิจ สังคม และสิ่งแวดลม้ โดยจดัให้มีการประกวดและประเมินผลการดำเนินงานด้วย 

 
 

11. โครงการส่งเสริมทักษะการเปน็
พลเมืองโลก 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

มีการดำเนินงานภายใตโ้ครงการวศิวกรสังคม และกิจกรรมพัฒนานกัศึกษาอื่นๆ อาทิ การเลือกตั้งประธานสภานักศึกษา 
ค่ายอาสาพัฒนาท้องถิ่นของชมรมต่าง ๆ โครงการจิตอาสาของหลักสูตรครุศาสตรบัณฑติ เป็นต้น 

 
  

12. โครงการพัฒนาสมรรถนะอาจารย์ใน
การจัดการเรยีนการสอนเป็นภาษาอังกฤษ 

1 พ.ย. 65 –  
30 ก.ย. 66 

มีการดำเนินกิจกรรมภายใต้โครงการพัฒนาสมรรถนะการใช้ภาษาอังกฤษสำหรับนักศึกษา 
และบุคลากรสายสอน มหาวิทยาลัยราชภฏันครราชสมีา ของสถาบนัภาษา 
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13. โครงการบูรณาการเนื้อหาการสอน
เป็นภาษาอังกฤษ 

1 พ.ย. 65 –  
30 ก.ย. 66 

  

14. โครงการพัฒนาสมรรถนะด้าน
ภาษาอังกฤษของนักศึกษาระดับ 
ปริญญาตร ี

1 พ.ย. 65 –  
30 ก.ย. 66 

15. โครงการจัดทำเกณฑม์าตรฐาน
สมรรถนะด้านภาษาอังกฤษของนักศึกษา 

1 พ.ย. 65 –  
31 ธ.ค. 66 

16. โครงการสร้างระบบนเิวศที่เอือ้ต่อการ
เรียนรู้และมีความเป็นนานาชาติ 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

มีการปรับปรุงภูมิทัศน์มหาวิทยาลยัให้สวยงาม น่าอยู่ พัฒนาห้อง Smart Class Room, Learning Space  
รวมถึงการจัดกจิกรรมต่างๆ เพื่อสร้างบรรยากาศและส่งเสรมิการพฒันาทักษะภาษาอังกฤษแก่นักศึกษาและบุคลากร การ
แสวงหานักศึกษาชาวต่างชาติเข้ามาเรียน เพื่อสร้างความหลากหลายและการติดต่อสื่อสารด้วยภาษาอังกฤษ 

 
   

17. โครงการพัฒนาและประเมินทักษะ
ด้านดิจิทัลของนักศึกษา 

1 ธ.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

สำนักคอมพิวเตอร์ร่วมกับคณะต่างๆ ได้ดำเนินการพัฒนาหลักสตูรดจิิทัลออนไลนเ์สำหรับนักศึกษาเข้าไปลงทะเบยีนศึกษา
ด้วยตนเอง พร้อมทดสอบและประเมินผล ท้ังนี้ในบางหัวข้อได้มีการอบรมให้ความรูผ้่านระบบ Zoom ด้วย 

 

18. โครงการจัดทำเกณฑม์าตรฐาน
สมรรถนะด้านดิจิทัลของนักศึกษา 

1 ธ.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

มีการดำเนินงานภายใต้โครงการพัฒนาและประเมินทักษะด้านดจิิทัลของนักศึกษา  

19. โครงการส่งเสริมการพัฒนา
มหาวิทยาลยัโดยศิษย์เก่า หรือผู้มสี่วนได้
ส่วนเสยี 

- กิจกรรมระดมทุนเพื่อพัฒนา
มหาวิทยาลยั 

- กิจกรรมประเมินความผูกพันของ
ศิษย์เก่าศิษย์ปัจจุบัน 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

ดำเนินงานภายใต้กิจกรรมดังนี้ 
1. งานประกาศรางวัลภาพยนตร์สัน้ระดับมัธยมศึกษา 
2. การแข่งขันกอล์ฟการกุศล ชิงถ้วยรางวัล แม่ทัพภาคที่ 2 
3. การร่วมเป็นเจ้าภาพจดังาน 100 ปี มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา 

 

20. โครงการแลกเปลี่ยนนักศึกษาและ
บุคลากร ระยะสั้น ณ ต่างประเทศ 

1 พ.ย. 65 –  
30 มิ.ย. 66 

ดำเนินงานภายใต้โครงการดังนี ้
1. โครงการแลกเปลีย่นนักศึกษาจาก James Cook Universityเครอืรัฐออสเตรเลยี เมื่อวันท่ี 21 พ.ย. – 10 ธ.ค. 2565 
2. โครงการการศึกษาภาษาอังกฤษในต่างประเทศ ณ University Putra Malaysia สหพันธรัฐมาเลเซยี เมื่อวันท่ี 1-30 มีค. 
2566 (สถาบันภาษา ร่วมกับหลักสูตรครุศาสตรบัณฑติ สาขาวิชาภาษาอังกฤษ และกองวิเทศสัมพันธ)์ 
3. โครงการการรับอาสาสมคัรเกาหลีเข้ามาปฏิบัติงาน ณ มหาวิทยาลัยราชภฏันครราชสมีา เมื่อวันท่ี 13-18 มี.ค. 66 (On 
the job training) และ วันท่ี 4 เม.ย. 66 รับมาเพื่อปฏิบตัิงานจริง 
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4. โครงการฝึกประสบการณ์วิชาชีพ ณ Sultan Abdul Samad Library ณ University Putra Malaysia สหพันธรัฐ
มาเลเซีย ระหว่างวันท่ี 18 ก.พ. - 12 พ.ค. 2566 (นักศึกษานักศึกษาหลักสตูรศลิปศาสตรบัณฑิต สาขาสารสนเทศศาสตร์
และบรรณารักษศาสตร์ ช้ันปีท่ี 4) 

21. โครงการสร้างเครือข่ายความร่วมมือ
ทางวิชาการกับต่างประเทศ 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

ดำเนินงานภายใต้โครงการดังนี ้
1. โครงการต้อนรบัและประชุมหารือเพื่อพัฒนากิจกรรมความร่วมมอืทางวิชาการระหว่างมหาวิทยาลยัราชภัฏนครราชสีมา
และ Yamanashi Prefectural University ประเทศญี่ปุ่น ระหว่างวันท่ี 20 – 22 ก.พ.2566 
2. โครงการพัฒนาเครือข่ายความร่วมมือกับต่างประเทศ ณ สถาบันการศึกษาในสาธารณรัฐสังคมนยิมเวียดนาม  
(4 แห่ง) เมื่อวันท่ี 21 – 25 ก.พ. 2566 (ลงนาม MoU 3 แห่ง) 
3. โครงการการต้อนรับและประชุมหารือเพื่อพัฒนากิจกรรมความรว่มมือทางวิชาการ ระหว่างมหาวทิยาลัยราชภัฏ
นครราชสมีากับ Bishop Grosseteste University เมื่อวันท่ี 21-22 มีนาคม 2566 

 
 

22. โครงการส่งเสริมและพัฒนานกัศึกษา
เพื่อมุ่งสู่การทำงานหรือการเป็น
ประกอบการยคุใหม ่

1 ม.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

คณะวิทยาการจัดการ มีการดำเนนิงานภายใต้โครงการบูรณาการศาสตร์ในการพัฒนานักศึกษาให้เปน็หุ้นส่วนกับ
ผู้ประกอบการวิสาหกิจชุมชนเพื่อขับเคลื่อนให้เป็นมหาวิทยาลยัแห่งการพัฒนาชุมชนท้องถิ่น โดยมีนักศึกษาเข้าร่วมโครงการ 
จำนวน 30 คน 

 
 

23. โครงการสำรวจความพึงพอใจของผู้ใช้
บัณฑิต 

1 มิ.ย. 65 –  
30 ก.ย. 66 

มีการดำเนินการสำรวจความพึงพอใจของผู้ใช้บัณฑิตผ่านระบบออนไลน์โดยคณะ/หลักสูตร  
 

          ยุทธศาสตร์ที่ 2 การผลิตและพัฒนาครูและบุคลากรทางการศึกษาที่มีสมรรถนะสูง 

 

โครงการ ระยะเวลาดำเนินการ รายละเอียดผลการดำเนินงาน 
สถานะการ
ดำเนินงาน 

1. โครงพัฒนาสมรรถนะอาจารยด์า้นการ
วิจัยและนวตักรรม 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

มีการดำเนินโครงการพัฒนาระบบบริหารจดัการงานวิจัยและนวตักรรมเพื่อหนุนเสรมิการพัฒนาท้องถิ่นโดยสถาบันวิจัยและ
พัฒนา ซึ่งมีการจัดกิจกรรมพัฒนาโจทยวิจัยและขอเสนอโครงการวจิยัสําหรับนักวิจัยรุนใหม นักวิจัย 
รุนกลาง และนักวิจัยอาวุโส อบรมปฏิบัติการเทคนิคการเลือกโจทยวิจัยและแนวทางการเขียนโจทยวิจัยใหโดนใจ 
แหลงทุน อบรมเชิงปฏิบัติการพัฒนาศักยภาพนักวิจัยที่มีประสบการณและทํางานวิจัยอยางตอเนื่องใหมีทักษะใน  
การทํางานเปนทีม และการอบรมเชิงปฏิบัติการเพื่อตีพิมพเผยแพรผลงานวิจัยในวารสารระดับนานาชาติ 

 

2. โครงการพัฒนานักศึกษาครูใหม้ี
คุณลักษณะเก่งศาสตร์เก่งสอนและมีจิต
วิญญาณความเป็นครู 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

ดำเนินการภายใตโ้ครงการพัฒนาคุณลักษณะด้านจิตอาสา เก่งศาสตร์ และเก่งสอนของนักศึกษาหลักสูตรครุศาสตร์บัณฑติ 
โดยหลักสตูรครุศาสตรบณัฑติ ทั้ง 18 สาขา ได้เสนอโครงการกจิกรรมในการพัฒนาคณุลักษณะความเป็นครูด้านจิตอาสา
สำหรับนักศึกษาช้ันปีท่ี 1 จำนวน 18 โครงการ มีการพัฒนาทักษะดา้นเก่งศาสตร์แก่นักศึกษาครูชั้นปทีี่ 3 
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โครงการ ระยะเวลาดำเนินการ รายละเอียดผลการดำเนินงาน 
สถานะการ
ดำเนินงาน 

3. โครงการความร่วมมือการผลิตครูกับ
ต่างประเทศ 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

อยู่ระหว่างเตรียมการดำเนินโครงการแลกเปลี่ยนนักศึกษาครูเพื่อสังเกตการสอนและทดลองสอนในกลุ่มประเทศเอเชีย
ตะวันออกเฉียงใต้ (SEA-Teacher Project) ของคณะครุศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสมีา  
ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

 
 

4. โครงการพัฒนาสมรรถนะ และสอบวัด
ความเป็นครูของนักศึกษาวิชาชีพครู 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

มีการพัฒนาสมรรถนะนักศึกษาครูเพื่อเตรียมการสอบวัดความเป็นครู  

5. โครงการหนุนเสรมิเพื่อการสอบ
ใบอนุญาตประกอบวิชาชีพครู 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

มีการจัดทำคลังข้อสอบเพื่อวัดสมรรถนะวิชาชีพครูแบบดจิิทัล  

6. โครงการร่วมจัดการเรยีนรู้ใน
สถานศึกษา (School Integrated 
Learning: SIL) 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

มีการโครงการร่วมจัดการเรียนรู้ในสถานศึกษา (School Integrated Learning: SIL) โดยคณะครุศาสตร์และโรงเรยีนร่วม
ผลิตบัณฑติครู 

 
 

7. โครงการพัฒนาสมรรถนะครูและ
บุคลากรทางการศึกษาด้านการวิจยัและ
นวัตกรรม 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

ดำเนินการภายใตโ้ครงการยกระดบัคุณภาพการเรียนรู้ฐานสมรรถนะด้วยนวัตกรรมเชิงระบบและการเรียนรู้  
จังหวัดนครราชสีมา 

 
 

8. โครงการพัฒนาโรงเรียนต้นแบบด้าน
การจัดการศึกษา 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

มีการดำเนินโครงการพัฒนาโรงเรยีนต้นแบบร่วมผลิตครเูชิงบูรณาการ (Premier School of student Teacher)  
ในพื้นที่จังหวัดนครราชสีมา จำนวน 10 โรงเรียน โดยมีการสร้างนวตักรรมการเรียนรู้ 
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 ยุทธศาสตร์ที่ 3 การวิจัยและสร้างนวัตกรรมเพื่อเพิ่มขีดความสามารถการแข่งขันของคนในท้องถิ่นและประเทศ 
 

โครงการ ระยะเวลาดำเนินการ รายละเอียดผลการดำเนินงาน 
สถานะการ
ดำเนินงาน 

1. โครงการพัฒนานักวิจัยหน้าใหม่ 
นักวิจัยระดบักลางและนักวิจัยอาวุโส 

1 ม.ค. 2565 –  
31 ส.ค. 66 

ดำเนินการภายใตโ้ครงการพัฒนาระบบบรหิารจดัการงานวิจัยและนวัตกรรมเพื่อหนุนเสริมการพัฒนาท้องถิ่นโดยสถาบันวิจัย
และพัฒนา ซึ่งประกอบด้วยกิจกรรมตั้งแตต่้นน้ำจนถึงปลายน้ำ ได้แก่ การพัฒนาโจทย์วิจัย การพัฒนาระบบบริหารจดัการ
และฐานข้อมลู การสร้างเครือข่ายความร่วมมือ การหนุนเสรมิและกำกับติดตามการดำเนินโครงการวิจยั การอบรมการเขียน
บทความเพื่อตีพิมพ์ในระดับนานาชาติ  การส่งเสริมการวิจัยสู่การนำไปใช้ประโยชน์เชิงพาณิชย์ 

 

2. โครงการพัฒนาสมรรถนะนักวจิัยด้วย
ระบบนักวิจัยพี่เลี้ยงและสร้างเครอืข่าย
การวิจัยกับหน่วยงาน และสถาบันอื่น 

 

3. โครงการพัฒนาระบบสนับสนุนเพื่อ
ยกระดับคุณภาพผลงานวิจัยนวัตกรรม 
และผลิตภัณฑ์ในเชิงสังคม และเศรษฐกิจ 

 

4. โครงการพัฒนาระบบบริหารจดัการ
งานวิจัยและนวัตกรรมเพื่อหนุนเสริมการ
พัฒนาท้องถิ่น 

 

5. โครงการสร้างระบบและแรงจูงใจให้
นักวิจัยรวมกลุม่เป็นทีมวิจยัแบบบรูณา
การในการทำวิจัยร่วมกับท้องถิ่น ภาค
ธุรกิจ และภาคอุตสาหกรรม 

 

6. โครงการพัฒนาศักยภาพนักวิจยั 
สำหรับการเสนอขอรับงบประมาณจาก
แหล่งทุนภายนอก 
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ยุทธศาสตร์ที่ 4 การส่งเสริมยกระดับเศรษฐกิจ สังคม ศิลปวัฒนธรรม และสิ่งแวดล้อมของท้องถิ่น เพื่อสร้างความเข้มแข็งให้กับชุมชน 

 

โครงการ ระยะเวลาดำเนินการ รายละเอียดผลการดำเนินงาน 
สถานะการ
ดำเนินงาน 

1. โครงการพัฒนาระบบและกลไกการ
บริการวิชาการเพื่อการพัฒนาท้องถิ่น 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

ดำเนินการภายใตโ้ครงการวจิัยและพัฒนาระบบบริหารจัดการแบบบูรณาการสู่การบริการชุมชน มหาวิทยาลัยราชภัฏ
นครราชสมีา (โครงการพลิกโฉมมหาวิทยาลัย) 

 

2. โครงการยกระดับและพัฒนาคณุภาพ
ชีวิตให้กับคนในชุมชนจังหวัดนครราชสีมา 

1 พ.ย. 65 –  
31 ส.ค. 66 

ดำเนินการภายใตโ้ครงการ 
1. โครงการพัฒนาแหล่งท่องเที่ยวชุมชนเชิงสร้างสรรค์บนฐานทรัพยากรท้องถิ่นเพื่อยกระดับและพัฒนาคุณภาพชีวิตชุมชน
บ้านคลองปลากั้ง ตำบลวังหมี อำเภอวังน้ำเขียว จังหวัดนครราชสีมา 
2. โครงการเสริมสรา้งศักยภาพครอบครัวและชุมชนในการจดัการสขุภาพแนวใหม่ (ข้อปฏิบัติ 8 ประการ ตามหลัก  
4 อ. ได้แก่ อาหาร ออกกำลังกาย อารมณ์ และเอาพิษออก) 

 

3. โครงการส่งเสรมิและพัฒนานวัตกรรม
ชุมชนตามแนวทางเศรษฐกิจ BCG 

1 พ.ย. 65 –  
31 ส.ค. 66 

ดำเนินการภายใต้กลุ่มโครงการยกระดับมาตรฐานผลิตภณัฑ์ชุมชน University as a Marketplace และกลุม่โครงการ
ส่งเสริมและพัฒนานวัตกรรมชุมชนตามแนวทางเศรษฐกิจ BCG จำนวน 22 โครงการ       

 

4. โครงการพัฒนาพ้ืนท่ีต้นแบบ (Social 
Lab) 

1 พ.ย. 65 –  
31 ส.ค. 66 

ดำเนินการภายใต้ 5 โครงการ ไดแ้ก่ 
1. โครงการพัฒนาพ้ืนท่ีต้นแบบ (Social Lab) ด้านการท่องเที่ยว 
เพื่อยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชนตำบลโคกกระชาย อำเภอครบุรี จังหวัดนครราชสมีา (กลุ่มท่องเที่ยว) 
2. โครงการพัฒนาชุมชนต้นแบบ (Social Lab) ในการปลูกผักไฮโดรโปรนิกสต์ำบลพระพุทธ อำเภอเฉลิมพระเกียรติ จังหวัด
นครราชสมีา (กลุ่มอาหาร) 
3. โครงการพัฒนาสมรรถนะกลุม่อาสาสมัครชุมชนในการให้คำปรึกษาและพัฒนาความสุขเชิงจิตวิทยาให้กับกลุ่มผูสู้งอายุใน
ชุมชน พ้ืนท่ีตำบลเทพาลัย อำเภอคง จังหวัดนครราชสมีา  
(กลุ่มสุขภาพ) 
4. โครงการชุมชนต้นแบบในการเสริมสร้างคณุค่าและคณุภาพชีวิตผู้สูงอายุพ้ืนท่ีตำบลสมัฤทธ์ิ อำเภอพิมาย  
(กลุ่มผูสู้งอายุ) 
5. โครงการพัฒนาชุมชนต้นแบบดา้นการจัดการขยะมูลฝอยแบบครบวงจร บ้านบุ หมู่ท่ี 1 ตำบลตลาด อำเภอเมือง
นครราชสมีา จังหวัดนครราชสมีา 

 

5. โครงการพัฒนาพ้ืนท่ีต้นแบบเพือ่การ
พัฒนาคุณภาพชีวิตแบบองค์รวม 

1 พ.ย. 65 –  
31 ส.ค. 66 

มีการดำเนินโครงการหมื่นไวยโมเดล : การบรูณาการศาสตร์ เพื่อการพัฒนาพ้ืนท่ีต้นแบบ  

6. โครงการพัฒนาส่งเสรมิศิลปวฒันธรรม
ภูมิปัญญาท้องถิ่นสู่การเป็น Soft Power 

1 พ.ย. 65 –  
31 ส.ค. 66 

ดำเนินการภายใตโ้ครงการส่งเสรมิและเพิ่มมลูค่าด้วย เศรษฐศลิป์ จากทุนทางวัฒนธรรม และภูมิปญัญาเครื่องป้ันดินเผาด่าน
เกวียน โดยสำนักศลิปะและวัฒนธรรม 
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โครงการ ระยะเวลาดำเนินการ รายละเอียดผลการดำเนินงาน 
สถานะการ
ดำเนินงาน 

7. โครงการแนวทางการปรับปรุงพื้นที่
ตึกแถวสำหรบัชีวิตวิถีใหม่จากกรณีโรค
ระบาด โควิด-19 

1 พ.ย. 65 –  
31 ส.ค. 66 

ดำเนินการแล้วเสร็จโดย มีการออกแบบทางสถาปัตยกรรม (Architecture Drawing) จำนวน 4 แบบ พร้อมหนังสือแสดง
งานออกแบบปรับปรุงภายในตึกแถวฯ จำนวน 4 แบบ มีการพัฒนาแอพพลิเคชั่นท่ีใช้เลือกเป็นแนวทางในการปรับปรุงห้อง
แถวเพื่อรับมือกับโรคระบาดเช่น โควิด-19 และนำไปอบรมและทดลองใช้กับคนในชุมชน 

 

8. โครงการพัฒนาการจดัการโลจสิติกส์
และซัพพลายเชนเครื่องปั้นดินเผาต่อการ
ส่งเสริมอัตลักษณ์และสินค้าเชิงวัฒนธรรม
วิถีชีวิตชุมชนบ้านด่านเกวียนยกระดับ
ศักยภาพเศรษฐกิจและการท่องเทีย่ว 

1 พ.ย. 65 –  
31 ส.ค. 66 

ดำเนินการแล้ว โดยเกิดผลผลติ/ผลลัพธ์ ดังนี้ 
1. ผลิตภัณฑ์ชุมชนได้รับการพัฒนาในระดับประเทศอย่างชัดเจน โดยเน้นเอกลักษณ์ภูมปิัญญาวัฒนธรรมท้องถิ่น สนับสนุน
การท่องเที่ยว และเศรษฐกิจในจังหวัดนครราชสีมา โดยเป็นช้ินงานสำเรจ็ผลิตภณัฑต์้นแบบสิ่งบ่งช้ีทางภูมิศาสตร์ (GI) 
เครื่องปั้นดินเผาด่านเกวียน จำนวน 20 ผลิตภณัฑ ์
2. ได้กลยุทธ์การจัดการห่วงโซ่คณุค่าสินค้าเชิงวัฒนธรรมและภูมิปญัญาท้องถิ่น ของสิ่งบ่งช้ี ทางภูมิศาสตร์ 
“เครื่องปั้นดินเผา” ชุมชนบ้านด่านเกวียน อำเภอโชคชัย จังหวัดนครราชสมีา 
ได้เส้นทางการท่องเที่ยวโดยชุมชนด่านเกวียน อำเภอโชคชัย จังหวัดนครราชสมีา และองค์ประกอบของเส้นทาง จำนวน 5 
เส้นทาง 
3. ได้คลิปชุด Series กิจกรรมการท่องเที่ยวโดยชุมชนต้นแบบ (Prototype) จำนวน 10 คลิป 
4. ได้ชุดความรู้องค์ความรูด้้านมาตรฐานการประกอบการสมัยใหม่ ทักษะด้านโลจิสติกส์ การท่องเที่ยวโดยชุมชนสำหรับ 
ผู้ประกอบการเครื่องปั้นดินเผาฯ จำนวน 5 ชุดความรู ้
5. ได้กิจกรรมท่องเที่ยววัฒนธรรมเชิงสร้างสรรค์โดยชุมชนต้นแบบ “ต้นแบบเครือข่ายการท่องเที่ยวท่ีเน้นอัตลักษณ์ชุมชน 
ตำบลด่านเกวียน” จำนวน 1 เส้นทาง 

 

9. โครงการพัฒนาชุมชนนวัตกรรมเพื่อ
การจัดการทรัพยากรทางธรณีธรรมชาติ 
และวัฒนธรรมในการส่งเสริมเศรษฐกิจเชิง
สร้างสรรค์ของชุมชนท่องเที่ยวในเขต
อุทยานธรณีโคราช (Khorat Geopark) 
จังหวัดนครราชสีมาเช่ือมโยงการท่องเที่ยว
อีสานใต ้

1 ต.ค. 2565 – 
30 ก.ย.66 

การดำเนินโครงการแล้วเสร็จโดยมีผลผลิต/ผลลัพธ์ ดังนี้ 
1. บุคลากรที่เกี่ยวข)องกับการท:องเที่ยวเชิงภูมิศาสตร์ ได้รับการพัฒนาความรู้ความเข้าใจ จำนวน 1,140 คน  
ภายใต้กิจกรรมอบรม 6 กิจกรรม 
2. เกิดอัตลักษณ์ที่เช่ือมโยงการทอ่งเที่ยวเชิงภูมิศาสตร์ของ พื้นที่โคราชจีโอพาร์คโลก ได้แก่ 1) Cuesta and Fossil Land 
ดินแดนแห่งเควสต้าและ ฟอสซลิ Khorat Global Geopark  2) The Hidden Treasure of Thailand 
3) The Triple Heritage of UNESCO ดินแดนสามมรดก ยูเนสโก 
4) โคราชมหานครแห่งบรรพชีวิน  
3. โคราชจีโอพาร์คโลก จังหวัดนครราชสมีา ได้รับการยอมรับจากองค์การยูเนสโก เมื่อวันที่  24 มิถุนายน 2566  
ในการเป็นอุทยานธรณีโลก ทำให้จังหวัดนครราชสีมามีนักท่องเที่ยวให้การยอมรับและเดินทางมาท่องเที่ยว  
4. ผาชันสามพันโบกจโีอพาร์ค จังหวัดอุบลราชธานไีด้รับ การพิจารณาเป็น จีโอพาร์ค ระดับประเทศไทย 

 

10. โครงการพัฒนาศูนย์กลาง องค์ความรู้ 
วิจัยและนวตักรรมด้านบรรพชีวินและ

1 ก.พ. 66 –  
31 มี.ค. 67 

มีการขับเคลื่อนการดำเนินโครงการเพื่อสรา้งผลผลติ/ผลลัพธ์ ดังนี้ (สิ้นสุดโครงการมีนาคม 2567)  
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       สถานะการดำเนินงาน     = ดำเนินการแล้ว      = อยู่ระหว่างดำเนินการ    = ยังไม่ดำเนินการ   

โครงการ ระยะเวลาดำเนินการ รายละเอียดผลการดำเนินงาน 
สถานะการ
ดำเนินงาน 

วัฒนธรรม ของภูมิภาคลุม่น้ำโขงเพื่อ
ยกระดับการท่องเที่ยว เชิงสร้างสรรค์และ
ยั่งยืน 

1. จำนวนหลักสูตรบูรณาการเพื่อการพัฒนาทรัพยากรท้องถิ่นด้านบรรพชีวิน จีโอพาร์ค และวัฒนธรรมสู่เศรษฐกิจสรา้งสรรค์
และย ั ่ งย ืน 3 หล ักส ูตร (โดยเป ็นหลักส ูตรในประเทศจำนวน 2 หล ักส ูตร และหล ักส ูตรร ่วมก ับต่างประเทศ  
1 หลักสูตร) 

2. รายงานผลการถ่ายทอดเทคโนโลยแีละนวัตกรรมเชิงสร้างสรรคเ์พื่อรองรับการท่องเที่ยวเชิงภูมิศาสตรส์รา้งสรรค์ (Creative 
Geotourism) และการท่องเที่ยวทางวัฒนธรรมสร้างสรรค์ (Creative Cultural Tourism) ไดร้ับการพัฒนา เพื่อรองรับการเป็น The 
UNESCO Triple Heritage 3 มรดกยเูนสโก ให้กับกำลังคน จำนวน 4 รุ่นๆละ 40 คน 
3. รายงานผลการพัฒนาระบบโลจิสติกส์การเดินทางและห่วงโซ่อุปทานด้านการจัดการการท่องเที่ยวตามเส้นทางการ
ท่องเที่ยวภูมิศาสตร์เชิงสร้างสรรค์ในพื้นที่จังหวัดนครราชสีมา (Creative Tourism Supply Chain)   

4. รายงานผลการพัฒนากิจกรรมการท่องเที่ยวเชิงสร้างสรรค์ตามเส้นทางการท่องเที่ยวบนฐาน บรรพชีวิน จีโอพาร์คและ
ว ัฒนธรรมของพ ื ้นท ี ่จ ั งหว ัดนครราชส ีมา เพ ื ่อสร ้างรายได ้ ให ้ก ับประชาชนในพ ื ้นท ี ่  10 อำเภอเป ้าหมาย  
จำนวน อย่างน้อย 5 กิจกรรม  

5. รายงานผลการพัฒนาเส้นทางและแพ็คเก็จการท่องเที่ยวภูมิศาสตร์เชิงสร้างสรรค์ (Creative Geotourism Route and 
Package)   
6. จำนวนผู้ประกอบการที่ไดร้ับการบ่มเพาะด้านการท่องเที่ยวภูมศิาสตร์เชิงสร้างสรรค์ เพื่อเป็นตัวแทนการจำหน่ายเสน้ทางและแพค็
เก็จการท่องเที่ยวภูมิศาสตร์เชิงสร้างสรรค์ (Creative Geotourism Route and Package) เพื่อให้เกิดการยกระดับเศรษฐกิจทอ้งถิ่น 
20 ราย 

7. จำนวนสื่อเพื่อสื่อสารภาพลักษณ์การเป็นแหลง่ท่องเที่ยวภูมิศาสตร์เชิงสร้างสรรค์ (Creative Geotourism) ของพื้นที่ 3 มรดกโลก
ยูเนสโก โคราชจีโอพาร์ค มรดกโลกดงพญาเย็นเขาใหญ่ และพื้นที่สงวนชีวมณฑลสะแกราช 3 ช้ิน 

8. รายงานผลการส่งเสริมการท่องเที่ยวภูมิศาสตร์เชิงสร้างสรรค์ (Creative Geotourism) ของพื้นที่ 3 มรดกโลกยูเนสโก 
โคราชจีโอพาร์ค มรดกโลกดงพญาเย็นเขาใหญ่ และพื้นท่ีสงวนชีวมณฑลสะแกราช 

9. รายงานผลการจัดกจิกรรมการส่งเสริมการท่องเที่ยวภมูิศาสตรเ์ชิงสร้างสรรค์ (Creative Geotourism Meet and 
Match) ของพื้นที่ 3 มรดกโลกยเูนสโก โคราชจีโอพาร์ค มรดกโลกดงพญาเย็นเขาใหญ่ และพื้นท่ีสงวนชีวมณฑลสะแกราช  
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    ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาระบบบริหารจัดการให้มีสมรรถนะสูง มีธรรมาภิบาล และมีความเป็นสากล 

โครงการ ระยะเวลาดำเนินการ รายละเอียดผลการดำเนินงาน 
สถานะการ
ดำเนินงาน 

1. โครงการเพิ่มประสิทธิภาพ การบริหาร
ด้วยวัฒนธรรมทีด่ีและยึดหลัก 
ธรรมาภิบาล 

1 ต.ค. 65 –  
30 ก.ย. 66 

ดำเนินงานภายใต้โครงการเพิ่มประสิทธิภาพการปฏิบัติงานด้านการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารงานท่ัวไป  

2. โครงการ Reinventing มหาวทิยาลัย
และหน่วยงาน 

1 ต.ค. 65 –  
30 ก.ย. 66 

1. มีการดำเนินการภายใต้โครงการพลิกโฉมมหาวิทยาลัยประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 กิจกรรมปฏิรูประบบบริหาร
มหาวิทยาลยั 
2. มีการทบทวนภารกิจและอัตรากำลังบุคลากรของคณะ/หน่วยงาน เพื่อปรับปรุงโครงสร้างหน่วยงานและจัดทำกรอบ
อัตรากำลังบุคลากรสายวิชาการและสายสนับสนุน ระยะ 5 ปี 
3. มีการแต่งตั้งคณะกรรมการเพื่อศึกษาแนวทางการปฏิรูปโครงสร้างหน่วยงานภายในมหาวิทยาลัย โดยมีการมอบหมายบาง
หน่วยงานจัดทำแผนพลิกโฉม (Reinventing) ระยะ 3 ปี 

 

3. กิจกรรมการประเมินผลการปฏบิัติงาน
ตามแผน 

1 ต.ค. 65 –  
30 ก.ย. 66 

มหาวิทยาลยัโดยกองนโยบายและแผนมีการติดตามผลการดำเนินงานตามแผนต่าง ๆ ทุกไตรมาส  

4. 1) กิจกรรมเพิ่มสมรรถนะในการ
บริหารจดัการงบประมาณการเบิกจ่าย
อย่างมีประสิทธิภาพ 
   2) กิจกรรมการให้รางวัลหน่วยงาน 
   3) กิจกรรมมาตรการเร่งรัด ตดิตาม 
และมาตรการเพิ่มประสิทธิภาพการใช้
จ่ายเงิน 

1 ต.ค. 65 –  
30 ก.ย. 66 

มีการดำเนินงานภายใต้โครงการเพิ่มประสิทธิภาพการปฏิบัติงานด้านการจัดซื้อจดัจ้างและการบริหารงานท่ัวไป รวมทั้งการ
ประชุมเร่งรัดตดิตามฯ ของคณะกรรมการเร่งรัดตดิตามการใช้จ่ายงบประมาณและการดำเนินงานตามแผนยุทธศาสตร์และ
แผนปฏิบัตริาชการ 

 

5. กิจกรรมลดรอบระยะเวลาการจัดซื้อ
พัสด ุ

1 ต.ค. 65 –  
30 ก.ย. 66 

มีการดำเนินงานภายใต้โครงการเพิ่มประสิทธิภาพการปฏิบัติงานด้านการจัดซื้อจดัจ้างและการบริหารงานท่ัวไป  
โดยกระบวนงานในการจัดซื้อจัดจา้งโดยวิธี e-Bidding ของมหาวิทยาลัยสำหรบัวงเงินไม่ เกิน 100,000,000 บาท (หนึ่งร้อย
ล้านบาทถ้วน) สามารถลดรอบระยะเวลาการ ดำเนินงานจาก 55 วัน เหลือไม่เกิน 44 วัน 

 

6. กิจกรรมจดัทำแผนและหารายได้ 1 ต.ค. 65 –  
30 มิ.ย. 66 

มีการดำเนินการโดยคณะกรรมการจัดหารายได้ของมหาวิทยาลัยและกองกิจการพิเศษและศูนย์ศึกษาพัฒนาโคราช  

7. โครงการพัฒนาสภาพแวดล้อมที่เอื้อต่อ
การทำงานของบุคลากรและการเรยีนรู้ 
ของนักศึกษา 

1 ต.ค. 65 –  
30 ก.ย. 66 

สำนักงานอธิการบดี มีการจัดกจิกรรม 5 ส. และความปลอดภัย เพือ่สร้างความน่าอยู่น่าปฏิบัติงาน ครอบคลุมทั้ง  
10 กอง โดยมีการอบรมให้ความรู ้ดำเนินกิจกรรม ประเมินผล และให้รางวัล 
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โครงการ ระยะเวลาดำเนินการ รายละเอียดผลการดำเนินงาน 
สถานะการ
ดำเนินงาน 

   - กิจกรรม 5 ส. และความปลอดภัย 
   - กิจกรรม Nrru บ้านน่าอยู ่
8. โครงการพัฒนาบุคลากรใหส้ามารถ
ทำงานแบบบูรณาการข้ามสายงาน 
และข้ามหน่วยงาน 
   - กิจกรรมอบรมพัฒนาบุคลากรเพื่อเข้า
สู่ตำแหน่งท่ีสูงขึ้น 
   - กิจกรรมพัฒนาแนวทางในการทำงาน
แบบบูรณาการข้ามสายงาน             
และหน่วยงาน 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

1. มีการดำเนินโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการเขียนผลงานทางวิชาการ ปี 2565 สำหรับอาจารย์ (ค่ายเขียนผลงานวิชาการ) 
2. มีการดำเนินโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการการเข้าสู่ตำแหน่งที่สูงข้ึน ของพนักงานในสถาบันอุดมศึกษา  
สายสนบัสนุน ปี 2566 (ค่ายเขียนผลงานของสายสนับสนุน) 
3. มีการจัดอบรมพัฒนาสมรรถนะตามสายงาน และทักษะที่จำเป็นแก่บุคลากร อาทิ ทักษะ ทางดิจิทัล  
รวมทั้งส่งบุคลากรเข้าร่วมอบรมสมัมนากับหน่วยงานภายนอก 

 
 
 

9. โครงการบริหารจดัการสวัสดิการ         
และค่าตอบแทนให้มีประสิทธิภาพ 

1 ต.ค. 65 –  
30 ก.ย. 66 

มีการดำเนินงานโดยกองบรหิารงานบุคคล สำนักงานอธิการบดี  

10. โครงการพัฒนาแนวทางการจดัหา
รายได้จากการบริหารวิชาการและการ
บริหารทรัพย์สินของมหาวิทยาลัย 

1 ต.ค. 65 –  
30 ก.ย. 66 

ดำเนินการโดยศูนย์ศึกษาและพัฒนาโคราช คณะ/หน่วยงาน และกองกิจการพิเศษ  
 

11. โครงการขับเคลื่อนการเป็น
มหาวิทยาลยัสีเขยีว (Green University) 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

โครงการจดัตั้งกองอาคารสถานท่ีและบริการ รวมถึงหน่วยงานต่างๆ มีการดำเนินกิจกรรมทีส่อดคล้องกับการเป็น Green 
University อาทิ การจดัการขยะ การลดใช้พลังงาน การปรับปรุงอาคารสถานท่ี ระบบจราจร ทางเดินเท้า ฯลฯ 

 
 

12. โครงการพัฒนาสู่การเป็น
มหาวิทยาลยัดิจิทลั 
    - กิจกรรมขับเคลื่อนแผนแม่บท
เทคโนโลยีดิจิทลั 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

สำนักคอมพิวเตอร์มีการปรับปรุงแผนแม่บทเทคโนโลยีดิจิทลัมหาวทิยาลัยราชภัฏนครราชสมีาเพื่อพฒันาสู่ Digital 
University 

 
 

13. 1) กิจกรรมพัฒนาเว็บไซตเ์พือ่สื่อสาร
ข้อมูล ITA 
     2) กิจกรรมยกระดับคณุธรรมและ
ความโปร่งใสของมหาวิทยาลัย 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

มีการปรับปรุงเว็บไซต์เพื่อสื่อสารข้อมูล ITA ในเว็บไซต์ของมหาวิทยาลัย ดังนี ้  
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       สถานะการดำเนินงาน     = ดำเนินการแล้ว      = อยู่ระหว่างดำเนินการ    = ยังไม่ดำเนินการ   

โครงการ ระยะเวลาดำเนินการ รายละเอียดผลการดำเนินงาน 
สถานะการ
ดำเนินงาน 

 
มีการจัดอบรมคณุธรรมจริยธรรมและจรรยาบรรณวิชาชีพให้กับบุคลากร 

มีการพัฒนารายวิชาศึกษาทั่วไปท่ีส่งเสริมคณุธรรมและความโปร่งใสให้กับนักศึกษา 
14. กิจกรรม Nrru smart pr 
     กิจกรรม Nrru channel 
     กิจกรรมสื่อมวลชนสัมพันธ์ 

1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

มีการดำเนินโครงการเพิ่มศักยภาพงานประชาสัมพันธ์ต่อการสร้างภาพลักษณ์องค์กร (NRRU Smart PR) ทีป่ระกอบด้วย
กิจกรรมต่างๆ ดังน้ี 
- การประชุมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง “เขียนแผนเป็น PR” เทคนิคการเขียนแผนประชาสัมพันธ์องค์กร เพื่องานสื่อสารองค์กร
และส่งเสรมิภาพลักษณผ์ู้บริหาร , Tip&Trick การสร้างตัวตนบนโลก TikTok ให้ปังด้วยมือถือเครื่องเดียว, “จับประเด็นเป็น
ข่าว” เขียนข่าว สร้าง Content , นักจัดงาน EVENT มืออาชีพ และ เทคนิคการออกแบบกราฟิก 
เพื่องานประชาสัมพันธ์ 
- การพัฒนาระบบ e-Services ดา้นการประชาสัมพันธ์ (NRRU Smart PR) เพื่อใช้ในการเพิ่มประสทิธิภาพการบริหารงาน
ด้านการประชาสมัพันธ์ 
- การแลกเปลี่ยนเรียนรู้และประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาศักยภาพบคุลากรด้านการ ประชาสมัพันธ์และสื่อสารองค์กร 

 
 

15. โครงการ Ranking University 1 ต.ค. 65 –  
31 ส.ค. 66 

มีการดำเนินการโดยคณะกรรมการดำเนินงาน  
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ส่วนที่ 4 

รายละเอียดผลการใช้จ่ายงบประมาณ ตามแผนปฏิบัติราชการมหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รอบ 12 เดือน (1 ตุลาคม 2565 - 30 กันยายน 2566) 

          มีโครงการที่สะท้อนผลการดำเนินงานจำนวน 62 โครงการ รายละเอียดดังนี้ 

ยุทธศาสตร์ที่ 1 การยกระดับคุณภาพการจัดการศึกษาและพัฒนาสมรรถนะคนทุกช่วงวัย 
 

โครงการ 
งบประมาณ 

ที่ได้รับจัดสรร 
แหล่ง

งบประมาณ 
ผลการเบิกจ่ายงบประมาณ ณ วันที่ 30 กันยายน 2566 

ก่อหนี้ผูกพันแล้ว เบิกจ่ายแล้ว ร้อยละ คงเหลือ 
1. โครงการพัฒนามาตรฐานการศกึษาสู่สากล (AUN-QA) มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสมีา 343,352 งบแผ่นดิน - 343,352 100.00 - 
2. โครงการพัฒนาหลักสูตรแบบบรูณาการโดยมุ่งเน้นผลลัพธ์เป็นฐาน (Outcome Based) 100,000 งบเงินรายได ้ - 100,000 100.00 - 
3. โครงการพัฒนาหลักสูตร Up-Re-New Skill ศิษย์เก่าและประชาชน - - - - - - 
4. โครงการพัฒนาระบบการจดัการศึกษาแบบคลังหน่วยกติ (Credit Bank) - - - - - - 
5. โครงการความร่วมมือกับสถานประกอบการ/หน่วยงานภายนอกในการส่งบุคลากรเข้าศึกษาต่อ - - - - - - 
6. โครงการพัฒนาหลักสูตรระยะสั้นท่ีสามารถสะสมเป็น Credit Bank - - - - - - 
7. โครงการทุนสนับสนุนการพัฒนารายวิชาเข้าสู่ NRRU Learning Platform 234,600 งบเงินรายได ้ - 234,600 100.00 - 
8. โครงการพัฒนาระบบสนับสนุนรายวิชาเข้าสู่ NRRU Learning Platform 1,144,400 งบแผ่นดิน/ 

งบเงินรายได ้
- 1,144,400 100.00 - 

9. โครงการพัฒนาสมรรถนะอาจารย์มืออาชีพ (NRRU–Professional Standard Framework: 
NRRU-PSF) 

226,758 งบแผ่นดิน - 226,758 100.00 - 

10. โครงการพัฒนา Soft Skill นักศึกษาด้วยกระบวนการวิศวกรสังคม 2,375,900 งบแผ่นดิน - 2,375,900 100.00 - 
11. โครงการส่งเสริมทักษะการเปน็พลเมืองโลก - - - - - - 
12. โครงการพัฒนาสมรรถนะอาจารย์ในการจดัการเรียนการสอนเปน็ภาษาอังกฤษ 3,504,898.26 งบแผ่นดิน - 3,504,898.26 100.00 - 
13. โครงการบูรณาการเนื้อหาการสอนเป็นภาษาอังกฤษ 
14. โครงการพัฒนาสมรรถนะด้านภาษาอังกฤษของนักศึกษาระดับปริญญาตรี 
15. โครงการจัดทำเกณฑม์าตรฐานสมรรถนะด้านภาษาอังกฤษของนักศึกษา 
16. โครงการสร้างระบบนเิวศที่เอือ้ต่อการเรยีนรู้และมีความเป็นนานาชาติ - - - - - - 
17. โครงการพัฒนาและประเมินทักษะด้านดิจิทลัของนักศึกษา 597,600 งบแผ่นดิน - 597,600 100.00 - 
18. โครงการจัดทำเกณฑม์าตรฐานสมรรถนะด้านดิจิทัลของนักศึกษา 
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โครงการ 
งบประมาณ 

ที่ได้รับจัดสรร 
แหล่ง

งบประมาณ 
ผลการเบิกจ่ายงบประมาณ ณ วันที่ 30 กันยายน 2566 

ก่อหนี้ผูกพันแล้ว เบิกจ่ายแล้ว ร้อยละ คงเหลือ 
19. โครงการส่งเสริมการพัฒนามหาวิทยาลัยโดยศิษยเ์ก่าหรือผู้มสี่วนได้ส่วนเสีย 

- กิจกรรมระดมทุนเพื่อพัฒนามหาวิทยาลัย 
- กิจกรรมประเมินความผูกพันของศิษย์เก่าศิษย์ปัจจุบัน 

- - - - - - 

20. โครงการแลกเปลี่ยนนักศึกษาและบุคลากรระยะสั้น ณ ต่างประเทศ 685,977 งบเงินรายได ้ - 685,977 100.00 - 
21. โครงการสร้างเครือข่ายความร่วมมือทางวิชาการกับต่างประเทศ 462,715 งบเงินรายได ้ - 462,715 100.00 - 
22. โครงการส่งเสริมและพัฒนานกัศึกษาเพื่อมุ่งสู่การทำงานหรือการเป็นประกอบการยุคใหม่ - - - - - - 
23. โครงการสำรวจความพึงพอใจของผู้ใช้บัณฑิต - - - - - - 

รวมท้ังสิ้น 9,676,200 - - 9,676,200 100.00 - 

          ยุทธศาสตร์ที่ 2 การผลิตและพัฒนาครูและบุคลากรทางการศึกษาที่มีสมรรถนะสูง 

 

โครงการ 
งบประมาณที่
ได้รับจัดสรร 

แหล่ง 
งบประมาณ 

ผลการเบิกจ่ายงบประมาณ ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2566 
ก่อหนี้ผูกพันแล้ว เบิกจ่ายแล้ว ร้อยละ คงเหลือ 

1. โครงพัฒนาสมรรถนะอาจารยด์า้นการวิจัยและนวัตกรรม - - - - - - 
2. โครงการพัฒนานักศึกษาครูใหม้ีคุณลักษณะเก่งศาสตร์เก่งสอน และมีจติวิญญาณ 
ความเป็นคร ู

1,034,380 งบแผ่นดิน - 1,034,380 100.00 - 

3. โครงการความร่วมมือการผลิตครูกับต่างประเทศ - - - - - - 
4. โครงการพัฒนาสมรรถนะ และสอบวัดความเป็นครูของนักศึกษาวิชาชีพครู - - - - - - 
5. โครงการหนุนเสรมิเพื่อการสอบใบอนุญาตประกอบวิชาชีพครู 470,600 งบแผ่นดิน - 470,600 100.00 - 
6. โครงการร่วมจัดการเรยีนรู้ในสถานศึกษา (School Integrated Learning: SIL) - - - - - - 
7. โครงการพัฒนาสมรรถนะครูและบุคลากรทางการศึกษาด้านการวิจัยและนวตักรรม 713,250 งบแผ่นดิน - 713,250 100.00 - 
8. โครงการพัฒนาโรงเรียนต้นแบบด้านการจดัการศึกษา 1,531,600 งบแผ่นดิน - 1,531,600 100.00 - 

รวมท้ังสิ้น 3,749,880  - - 3,749,880 100.00 - 
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ยุทธศาสตร์ที่ 3 การวิจัยและสร้างนวัตกรรมเพื่อเพิ่มขีดความสามารถการแข่งขันของคนในท้องถิ่นและประเทศ 
 

โครงการ 
งบประมาณที่
ได้รับจัดสรร 

แหล่ง
งบประมาณ 

ผลการเบิกจ่ายงบประมาณ ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2566 
ก่อหนี้ผูกพันแล้ว เบิกจ่ายแล้ว ร้อยละ คงเหลือ 

1. โครงการพัฒนานักวิจัยหน้าใหม่ นักวิจัยระดับกลางและนักวิจัยอาวุโส 1,520,000 งบแผ่นดิน - 1,520,000 100.00 - 
2. โครงการพัฒนาสมรรถนะนักวจิัยด้วยระบบนักวิจัยพี่เลี้ยงและสร้างเครือข่ายการวิจัย 
กับหน่วยงาน และสถาบันอ่ืน 
3. โครงการพัฒนาระบบสนับสนุนเพื่อยกระดับคุณภาพผลงานวิจัยนวัตกรรม และผลติภณัฑ์ 
ในเชิงสังคม และเศรษฐกิจ 
4. โครงการพัฒนาระบบบริหารจดัการงานวิจัยและนวัตกรรมเพื่อหนุนเสรมิการพัฒนาท้องถิ่น 
5. โครงการสร้างระบบและแรงจูงใจให้นักวิจัยรวมกลุม่เป็นทีมวิจยัแบบบูรณาการในการทำวิจยั
ร่วมกับท้องถิ่น ภาคธุรกิจ และภาคอุตสาหกรรม 
6. โครงการพัฒนาศักยภาพนักวิจยั สำหรับการเสนอขอรับงบประมาณจากแหล่งทุนภายนอก 

รวมท้ังสิ้น 1,520,000 - - 1,520,000 100.00 - 

      ยุทธศาสตร์ที่ 4 การส่งเสริมยกระดับเศรษฐกิจ สังคม ศิลปวัฒนธรรม และสิ่งแวดล้อมของท้องถิ่น เพื่อสร้างความเข้มแข็งให้กับชุมชน 

 

โครงการ 
งบประมาณที่
ได้รับจัดสรร 

แหล่ง
งบประมาณ 

ผลการเบิกจ่ายงบประมาณ ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2566 
ก่อหนี้ผูกพันแล้ว เบิกจ่ายแล้ว ร้อยละ คงเหลือ 

1. โครงการพัฒนาระบบและกลไกการบริการวิชาการเพื่อการพัฒนาท้องถิ่น - - - - - - 
2. โครงการยกระดับและพัฒนาคณุภาพชีวิตให้กับคนในชุมชนจังหวัดนครราชสีมา 290,000 งบแผ่นดิน - 290,000 100.00 - 
3. โครงการส่งเสรมิและพัฒนานวัตกรรมชุมชนตามแนวทางเศรษฐกิจ BCG 1,970,000 งบแผ่นดิน - 1,970,000 100.00 - 
4. โครงการพัฒนาพ้ืนท่ีต้นแบบ (Social Lab) 1,494,350 งบแผ่นดิน - 1,494,350 100.00 - 
5. โครงการพัฒนาพ้ืนท่ีต้นแบบเพือ่การพัฒนาคุณภาพชีวิตแบบองค์รวม 300,000 งบแผ่นดิน - 300,000 100.00 - 
6. โครงการพัฒนาส่งเสรมิศิลปวฒันธรรมภมูิปัญญาท้องถิ่นสู่การเป็น Soft Power 157,000 งบแผ่นดิน - 157,000 100.00 - 
7. โครงการแนวทางการปรับปรุงพื้นที่ตึกแถวสำหรับชีวิตวิถีใหม่จากกรณีโรคระบาด โควิด-19 300,000 งบแผ่นดิน - 300,000 100.00 - 
8. โครงการพัฒนาการจดัการโลจสิติกส์และซัพพลายเชนเครื่องป้ันดินเผาต่อการส่งเสริม 
อัตลักษณ์และสินค้าเชิงวัฒนธรรมวิถีชีวิตชุมชนบ้านด่านเกวียนยกระดับศักยภาพเศรษฐกิจ 
และการท่องเที่ยว 

5,500,000 งบแผ่นดิน - 5,500,000 100.00 - 
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โครงการ 
งบประมาณที่
ได้รับจัดสรร 

แหล่ง
งบประมาณ 

ผลการเบิกจ่ายงบประมาณ ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2566 
ก่อหนี้ผูกพันแล้ว เบิกจ่ายแล้ว ร้อยละ คงเหลือ 

9. โครงการพัฒนาชุมชนนวัตกรรมเพื่อการจัดการทรัพยากรทางธรณีธรรมชาติ และวัฒนธรรมในการ
ส่งเสริมเศรษฐกิจเชิงสรา้งสรรค์ของชุมชนท่องเที่ยวในเขตอุทยานธรณีโคราช (Khorat Geopark) 
จังหวัดนครราชสีมาเช่ือมโยงการท่องเที่ยวอีสานใต้ 

3,100,000 งบแผ่นดิน - 3,100,000 100.00 - 

10. โครงการพัฒนาศูนย์กลาง องค์ความรู้ วิจัยและนวัตกรรมด้านบรรพชีวินและวัฒนธรรม  
ของภูมิภาคลุม่น้ำโขงเพื่อยกระดับการท่องเที่ยว เชิงสร้างสรรค์และยั่งยืน 

7,000,000 งบแผ่นดิน - 7,000,000 100.00 - 

รวมท้ังสิ้น 20,111,350  - - 20,111,350 100.00 - 

       ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาระบบบริหารจัดการให้มีสมรรถนะสูง มีธรรมาภิบาล และมีความเป็นสากล 

โครงการ 
งบประมาณที่
ได้รับจัดสรร 

แหล่ง
งบประมาณ 

ผลการเบิกจ่ายงบประมาณ ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2566 
ก่อหนี้ผูกพันแล้ว เบิกจ่ายแล้ว ร้อยละ คงเหลือ 

1. โครงการเพิ่มประสิทธิภาพ การบริหารด้วยวัฒนธรรมที่ดีและยึดหลักธรรมาภิบาล 27,050 งบแผ่นดิน - 27,050 100.00 - 
2. โครงการ Reinventing มหาวทิยาลัยและหน่วยงาน - - - - - - 
3. กิจกรรมการประเมินผลการปฏบิัติงานตามแผน - - - - - - 
4. 1) กิจกรรมเพิ่มสมรรถนะในการบริหารจัดการงบประมาณการเบกิจ่ายอย่างมีประสิทธิภาพ 
   2) กิจกรรมการให้รางวัลหน่วยงาน 
   3) กิจกรรมมาตรการเร่งรัด ตดิตาม และมาตรการเพิ่มประสิทธิภาพการใช้จ่ายเงิน 

- - - - - - 

5. กิจกรรมลดรอบระยะเวลาการจัดซื้อพัสดุ 64,050 งบแผ่นดิน - 64,050 100.00 - 
6. กิจกรรมจดัทำแผนและหารายได้ - - - - - - 
7. โครงการพัฒนาสภาพแวดล้อมที่เอื้อต่อการทำงานของบุคลากรและการเรียนรู้ของนักศึกษา 
   - กิจกรรม 5 ส. และความปลอดภัย 
   - กิจกรรม Nrru บ้านน่าอยู ่

75,400 งบแผ่นดิน - 75,400 100.00 - 

8. โครงการพัฒนาบุคลากรใหส้ามารถทำงานแบบบูรณาการข้ามสายงานและข้ามหน่วยงาน 
   - กิจกรรมอบรมพัฒนาบุคลากรเพื่อเข้าสู่ตำแหน่งที่สูงข้ึน 
   - กิจกรรมพัฒนาแนวทางในการทำงานแบบบูรณาการข้ามสายงานและหน่วยงาน 

1,061,800 งบแผ่นดิน - 
 
- 

1,061,800 100.00 - 

9. โครงการบริหารจดัการสวัสดิการและค่าตอบแทนให้มีประสิทธิภาพ - - - - - - 
10. โครงการพัฒนาแนวทางการจดัหารายไดจ้ากการบริหารวิชาการและการบริหารทรัพยส์ิน 
ของมหาวิทยาลัย 

100,000 งบแผ่นดิน - 100,000 100.00 - 
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โครงการ 
งบประมาณที่
ได้รับจัดสรร 

แหล่ง
งบประมาณ 

ผลการเบิกจ่ายงบประมาณ ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2566 
ก่อหนี้ผูกพันแล้ว เบิกจ่ายแล้ว ร้อยละ คงเหลือ 

11. โครงการขับเคลื่อนการเป็นมหาวิทยาลัยสีเขียว (Green University) 2,451,104 งบเงินรายได ้ - 2,451,104 100.00 - 
12. โครงการพัฒนาสู่การเป็นมหาวิทยาลัยดิจิทลั 
    - กิจกรรมขับเคลื่อนแผนแม่บทเทคโนโลยีดิจิทลั 

710,100 งบแผ่นดิน -  710,100 100.00 - 

13. 1) กิจกรรมพัฒนาเว็บไซดเ์พือ่สื่อสารข้อมลู ITA 
     2) กิจกรรมยกระดับคณุธรรมและความโปร่งใสของมหาวิทยาลยั 

- - - - - - 

14. กิจกรรม Nrru smart pr 
     กิจกรรม Nrru channel 
     กิจกรรมสื่อมวลชนสัมพันธ์ 

78,000 งบแผ่นดิน - 78,000 100.00 - 

15. โครงการ Ranking University 40,000 งบแผ่นดิน - 40,000 100.00 - 
รวมท้ังสิ้น 4,067,504 - - 100.00 100.00 - 

 

 


